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Egy rendelet.
Vármegyénk alispánja, aki több ízben 

adta tanújelét annak, hogy munkássága, 
figyelme nemcsak a hivatalos ügyek pon­
tos elintézésére terjed ki, hanem köz­
hasznú, társadalmi, kulturális, közgazda­
sági téren is kezdeményező, irányító te­
vékenységet fejt ki, alábbi nagyfontosságú 
rendeletével a bizonytalan külpolitikai 
helyzet teremtette, s megyénkben külö­
nösen megnyilvánuló, háborútól való féle­
lem folyományaképpen — főleg az alsó 
néposztályoknál — észrevehető ama moz­
galmat, hogy a pénzintézetekben elhelye­
zett betéteiket kivegyék, ellensúlyozza.

A fejlődésnek indult gazdasági életünk 
a torlódó események hatása alatt meg­
rokkant. Több mint egy esztendeje, hogy 
joggal mondhatjuk : válság pusztít. A 
pénzügyi helyzet szünetlen romlása tét­
lenségre késztette a cselekvő erőket. 
Nem egy pénzintézet rendült meg s e 
megrázkódtatások szomorú folytonossága 
gátakat emelt minden gazdasági munká­
nak. A háborútól való félelem főleg az alsó 
néposztályt arra bírta, hogy pénzintéze­
teinkben elhelyezett betéteiket vegyék ki. 
Egyik-másik pénzintézetünket valósággal 
megrohanták a betevők, így akarva biz­
tosítani tőkéjüket háború esetére.

Alispánunknak nem kerülte ki a figyel­
mét ezen körülmény s kiadta alábbi, e hó 
10-ikén 8835. szám alatt kelt rendeletét, 
melyet egész terjedelmében közlünk.

Körrendelet
a pénzintézeti betétek kivételének megelőzése 

tárgyában.
A hét járás főszolgabírájának, a három szab, 
kir. város tanácsának, valamennyi községi- és 
körjegyzőnek s a községi elöljáróságoknak.

A nehéz külpolitikai helyzet szomorú követ­
kezményeként köztudomás szerint általános 
pangás állott be közgazdasági téren országszerte.

A pénzpiacon messze az ország határain 

túl is tapasztalható viszonyok, hitelmegszorí­
tások és megvonások nyomasztó súllyal ne­
hezednek gazdasági életünkre, amelytől tápláló 
elemét vonják meg. Aránylag hosszú idő óta 
tapasztalhatjuk ennek lehangoló jelenségeit, az 
aggódás azonban mindezideig a közeli javu­
lásba vetett bizalommal volt vegyes. Jogos volt 
ugyanis a bizalom abban, hogy pénzintézeteink 
szilárdságán megtörik minden veszély, mely 
az amúgy is nagyon lecsendesedett üzleti élet 
és forgalom hiteligényeinek kielégítését fenye­
gethetné.

A legutóbbi idők azonban arról tettek tanú­
ságot, hogy a meglevő nehézségeken kívül 
még új bajok is fenyegetnek, olyanok, amelyek 
befolyása pénzintézeteink hitelszolgáltató képes­
ségét új s talán még keményebb próbára teszik. 
A külföldről megnyilatkozott tőkeelvonásokat 
betetézte a betéteknek hirtelen tömeges vissza­
vonása a háborús hírektől megriadt köznép 
részéről.

Ezek a körülmények teljes mértékben indo­
kolttá teszik, hogy minden tényező elkövesse 
azt, amit megtehet a súlyos megpróbáltatás 
enyhítése érdekében. Ettől a meggyőződéstől 
vezéreltetve, fölkérem címzetteket, hassanak 
oda, hogy kellő felvilágosítások és tájékoztatás 
révén közönségünk széles rétegeinek nyugalma 
és bizalma megerősíttessék, sőt lehetőleg vissza­
térjen azoké is, akiken már erőt vett a félelem.

Nem hivatalos beavatkozás vagy intézkedé­
sek lebegnek itt szemem előtt, de a hatóságok 
s általában az értelmiség tekintélyének, jóakaró 
felvilágosításának latbavetése ott, ahol arra 
alkalom kínálkozik, különösen a falusi gazdák 
legtekintélyesebbjeivel szemben. Fölösleges 
hangsúlyoznom, hogy pénzintézeteink jól meg­
alapozottságában kételkedni épp oly kevéssé 
van ok, mint amilyen biztosan áll az a tétel, 
hogy a közönség megtakarított tőkéinek a 
pénzintézeteknél biztosabb elhelyezése ma sem 
lehetséges. Egyszerre két irányban is tesz 
tehát szolgálatot a felvilágosítás és megnyug­
tatás munkája. E meggyőződésben ajánlom a 
szőnyegen forgó nagy érdekeket a Címetek 
figyelmébe s remélem közreműködésüket abban 
a fáradozásban, melynek fontos célja elhárítani 
minden olyan akadályt, mely közgazdasági éle­
tünk fontos szerveinek zavartalan működését 
megnehezíteni alkalmas.

Eperjes, 1912. december 10. Tahy József s. k., 
alispán.

„Szép a dicső kimúlás
zajló csatasornak az élén.“

Nemrégiben újra felelevenítették, hogy ha az 
államférfiak csak egyszer látnák a csatamezöt 
tulajdon szemükkel, sohasem üzennének hábo­
rút, sőt egyesek annak a nézetnek is adnak kife­
jezést, hogy maguk a kinematograf-képek is, 
melyeket a helyszínén készítenek azokról a bor­
zalmakról, melyek napirenden vannak, nevelő 
értékűek lehetnének és értékesíthetők a béke 
érdekében. A feltevés, ha komolyan vesszük, 
mutatja, mennyire nem ismerjük az emberi ter­
mészetet; de annyi bizonyos, hogy ha valamikor 
kivihető volna, egy jelenség minden egyeben 
felül meglepné a nézőket. Látnák az itt-ott elszór­
tan heverő holttestek között, melyek mintha csak 
álomba merültek volna, az elképzelhető legret­
tenetesebb csonkításait az emberi testnek, eltor­
zult férfitagokat és lovakat a halállal való küzde­
lemnek minden formájában, egyes guggoló, tér­
delő, sőt éppen álló alakokat, akárcsak az életben. 
Olykor az ajkak mosolyognak vagy éppen beszélni 
készülnek, máskor a végső küzdelemnek az elha­
tározása ül rajtuk, de igen sok esetben a halál 
oka nem tűnik szembe, kivéve azt a parányi kis 
fúrást, melyet a modern fegyverek karcsú golyója 
ejtett a mellen vagy a fejen.

Ennek a jelenségnek, melyet Dubois-Reymond 
<-post mortem catalepsys*-ne\<. (halál utáni meg­
merevedés) nevezett el, számos figyelemreméltó 
esetét jegyezték fel. A Morning herald levele­
zője az Inkerman melletti ütközet után (Krím 
félsziget, 1854.) feljegyezte, hogy sok halott még 
a fogai közt tartotta a töltényt, míg mások a 
kivédés irányában kifogástalan helyzetben készen 
tartották fegyvereiket. így Magenta mellett egy 
magyar huszárt nyeregben ülve találtak; lova, 
melyet ugyanabban a pillanatban koponyán 
találva ölt meg a golyó, a híd karfájával szem­
ben egyenes állásban maradt, míg lovasának a 
kardja ütésre készen állott. Talán a legmeglepőbb 
az az eset, melyről dr. Morache tanúskodik, aki 
a versaillesi csapatok élén a commune-lázadás 
idején Párisba nyomulván, egy nemzetőrt pillan­
tott meg, amint hátával az Auteuil Viaductjának 
fordulva, ott állott olyan természetes állásban, 
hogy szóba elegyedett vele anélkül, hogy észre­
vette volna, hogy egy hüvelyszilánk már rég 
megölte. Nem lehetetlen, hogy a legtöbb nép 
annaleseiben előforduló istenek és szentek legen­
dáinak, akik a csapatokat győzelemre vezetik, 
nincs is más alapjuk, mint az, hogy holtak vol-
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tak, akik a ló hátán is megtartották a helyzetü­
ket a roham idején.

Dr. 1. I. Matignon, akinek, mint a francia 
csapat törzsorvosának, a pekingi kirendeltségek 
ostroma idején számos alkalma nyílt, hogy ilyen 
eseteket megfigyeljen, nemrégiben közölte, mi a 
kétségtelen fiziológiai magyarázata annak. A 
ngűr mart is, vagy a halál nyomán bekövetke­
zett merevség olyan egyének esetében, akik 
ágyban párnák közt halnak meg, fokozatos 
egymásután való haladást mutat és először az 
alsó állkapcsot támadja meg, majd a nyakszir- 
tet, azután a felső tagokat és végül az alsó 
tagokat és a hast. Egy tekintély, aki tüzetesen 
foglalkozott ezzel a kérdéssel, azt állítja, hogy 
ez rendes körülmények között az izom össze­
húzódásának tulajdonítandó, amely az izmok és 
az idegvégek ingerlése következtében jön létre, 
amelyet az élő szervezet által kiküszöbölt érték­
telen anyagoknak a fölhalmozódása idéz elő. 
De ez természetesen nem áll be, ha a halál 
abban a pillanatban következik be, amikor az 
izmok már összehúzódásban vannak, sem, nyil­
vánvalóan, akkor, hogyha azt a hátgerinc-oszlop 
és az agy magasabb középponti idegrendszerei 
közötti idegeknek hirteleni megszakítása idézi 
elő. A hátgerinc-oszlop, mint azt Brown-Séquard 
kimutatta, tú'éli néhány órával a szervezetnek 
az általános halálát és a hátgerinc-oszlop az, 
amely leginkább irányítja az izomösszehúzódá­
sokat. Minthogy a hátgerinc-oszlop maga az agy­
központok ellenőrzése alatt áll, a közlekedésnek 
ez utóbbiakkal való elvágása éppen úgy érezteti 
a hatását, mint a telegráf-sodrony elszakítása, és 
engedi, hogy a már egyszer megkezdett izom­
összehúzódás tovább folytatódjék.

A laikus ember előtt felmerülhetne erre a 
gondolat, nem lehetne-e hasznát venni ennek a 
jelenségnek abból a célból, hogy a vivisectio alá 
kerülő állatok szenvedéseit enyhíteni lehessen. 
Az orvos valószinüleg erre azt fogja felelni, hogy 
hasonló hatásokat már sikerült elérniük az altató­
szerek alkalmazásával De bármint is álljon a dolog, 
semmi kétség aziránt, hogy a kis kaliberű golyók­
nak minden civilizált állam részéről történt elfoga­
dása nagyban növelte a valószínűségét ennek a 
halál után beálló megmeievedésnek, mellyel a 
háborúban találkozunk. Ebben a tekintetben 
csakugyan állíthatjuk, hogy a tudomány mégis

TÁRCA.
Levél.*

Babuska édes, annyi év után 
Remegve írom ezt a levelet... 
Emlékszik úgy-e néha még reám, 
— Vagy már el is feledte nevemet?...

Emlékszik-e az elmúlt tavaszra, 
Mikor szivünk virágzó májusán 
Kint sétáltunk a tarka réteken, 
Magácska volt a kis királyleány.

Emlékszik-e, hogy hányszor lepett meg 
Virágos kertjükben az alkonyat ?... 
— Milyen édes is volt elpihenni 
Fehér muskátlis ablakuk alatt.

Az emlékek szép álomképei, 
Körülzsibongják most is lelkemet... 
Újra dalos lesz árva magányom, 
— Magácska erre úgy-e csak nevet ?...

Hiszen tudja, hogy elmúlt a tavasz, 
Összeomlott a mesebeli vár ...
Hervadozik az orgonabokor 
És haldoklik a napsugaras nyár...

... Úgy-e tudja, hogy már Magácskára 
E bús, bolond fiú hiába vár 1...

Bíró László.
* Mutatvány a szerzőnek újévkor megjelenő «Álom 

és való» című verskötetéből.

csak nyújtott valamit, ami a háború borzalmai­
tól megóv bennünket. A karddal, szuronnyá 
vagy lándzsával ejtett sebek valószinüleg éppen 
oly fájdalmasak, mint azok, melyek őseink ot­
romba fegyvereitől eredtek, míg ellenben azok­
kal, melyeket a töltény okoz, ámbár olykor vára­
kozásunkon felül iszonyatosak, rendes korü m - 
nvek között egy a rendszeren ejtett megrázkó- 
dás jár együtt, amely némileg megrövidíti a 
haláltusáját annak, aki azt kapta.

A kis átmérőjű golyó által okozott halálnak 
viszont, különösen ha a fejnek vagy a törzsnek 
a megsértésével járt, az a kiváló esélye van, hogy 
nyomban beáll és éppen azért fájdalom híján 
van vagy csupán kellemes érzés kiséri. A régiek 
azt mondták, hogy édes és dicső dolog a hazá­
ért meghalni. Most meg úgy tetszik, éppenséggel 
kellemes a halál - ha ugyan, mint Balzac mondja, 
egyáltalában kellemesnek mondható a halál.

F. L. után angolból: VllJSZ J&HOS.

Alispáni jelentés.
Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága, 

mint múlt számunkban közöltük volt, e hó 
20-ikán tartja rendszeres évnegyedi közgyűlését.

Sárosvármegye Hivatalos Lapja legutóbbi 
50-ik számában hozza a közgyűlés elé kerülő 
alispáni negyedévi jelentést, melyből a követ­
kezőket vesszük.

Az elmúlt évnegyedi közgyűlés óta tett fon­
tosabb intézkedésekről s a közigazgatás állapo­
táról szóló rendszeres jelentését a következők­
ben terjeszti elő:

Mindenekelőtt fájdalommal jelenti, hogy a 
legutóbbi közgyűlés óta Korányi Antal pápai 
praelatus, főesperes, prépost, bártfai plébános 
és Mihalovics József árvaszéki jegyző gyászos 
elhúnytával újabb veszteség érte törvényható­
sági bizottságunkat és a vármegyei tisztikart.

Az elmúlt időszakban megvizsgálta a bártfai, 
felsővízközi, girálti, héthársi, kisszebeni és lemesi 
szolgabírói hivatalok, úgyszintén Bártfa és Kis- 
szeben szab. kir. városok polgármesteri hivatala, 
tanácsa, árvaszéke, pénztára és rendőrkapi­
tányi hivatalának ügyvitelét és pénzkezelését, 
mely vizsgálatok eredménye általánosságban 
kielégítő volt.

Bolgárok Konstantinápoly előtt 812-ben.
írta: dr. Marczinkó Ferenc.

Csodálatosan ismétlődik a história folyásai A 
bolgárok az Úr 1912. esztendejében ott állnak 
néhány órányira Konstantinápoly előtt. Véres a 
föld a csataldzsai síkon, vérrózsák nyitnak azon 
a területen, melyen már tizenegy évszázaddal 
ezelőtt is bolgár harcosok robogtak végig. Az 
érzés, amely a mai bolgárokat lelkesíti, amely 
oly rettenetes, nemzetgyilkoló erőfeszítésre kész­
teti őket, már ott fészkelt őseik szívében is. 
Bevonulni Konstantinápolyba; elfoglalni azt a vá­
rost, mely állandóan olyan varázsszerű hatással 
volt a Balkán-félsziget barbár lakosaira. Mintha 
a mai bolgárokat őseiktől örökölt ösztöne haj­
totta volna rohamra a csataldzsai sáncok ellen.

A mai bolgárok ősei azok a szlávok, akik 
részint beszivárgás, részint betelepítés útján észak­
ról majdnem az egész régi Moesiában, Thrakiá- 
ban, Makedoniában letelepedtek. Valami csen­
des, lethargikus lomhaságban húzódtak meg e 
népek a görög császári birodalom területén s 
csak a Duna balpartján lakó harcias bolgárok 
zavarták meg csendes mindennapi életüket. A 
birodalom védelme arra indította Konstantinos 
Poganatos bizánci császárt, hogy a békétlen szom­
szédokat megfenyítse. A Duna torkolata táján 
kelt át bolgár földre, s vaskezével meg akarta 
zabolázni a rakoncátlan népet. De a bolgárok 
úgy találták, hogy igen gyenge a bizánci császár

A községi és körorvosok fuvaráról, fuvar­
díjairól és útiátalányáról, a községi és kör­
orvosok rendelési, látogatási és távolsági díjai­
ról, továbbá a bábákról, úgyszintén a törvény­
hatósági bizottság közgyűlésének ügyrendjéről 
alkotott vármegyei szabályrendeleteket a belügy­
miniszter úr időközben jóváhagyta, minekfolytán 
ezen szabályrendeletek életbeléptetése iránt az 
intézkedéseket megtette.

A jövő évi ujoncozás előmunkálatai a köz­
ségeknél és a sorozójárási hatóságoknál most 
vannak folyamatban.

Az országgyűlési képviselőválasztók 1913. 
évre érvényes névjegyzékei a központi választ­
mány által egybeállíttatván, összeíratott:
a bártfai választókerületben............ 2658
az eperjesi « ............ 3076
a girálti »   2121
a héthársi »   2561
a kisszebeni »   2556
a zborói »   3210

összesen .. 16,182
választó; összehasonlítva ezen számot az el­
múlt évben összeírt 15,921 választó számával, 
végeredményben a jövő évi választók száma 
261-el gyarapodott.

Az útlevélforgalomra nézve jelenti, hogy a 
f. évi szeptember 1-jétől november végéig össze­
sen 285 drb útlevél adatott ki, és pedig férfiak 
részére 104, nők részére 181 drb; az elmúlt 
év hasonló időszakában kiadatott 227 útlevél, 
és pedig férfiak részére 79, nők részére 148 
drb, így tehát ezidén 58 útlevéllel több lett 
kiadva.

Az elmúlt időszakban 13 községben összesen 
20 tűzeset fordult elő. Az elhamvasztott vagyon 
nagyrészt biztosítva volt.

A közúti adminisztrációt illetőleg jelenti, 
hogy a törvényhatósági közutak kezelése az 
elmúlt évnegyedben a rendes keretek között 
mozgott.

A mintegy négy hónapon át folyton tartó 
esőzések törvényhatósági közutaink pályaszinét 
igen megviselték, különösen azon szakaszokban, 
melyek alapkővel nincsenek ellátva.

Ehhez járultak még több ízben lezajlott felhő­
szakadásszerű esőzések okozta árvízrongálások 
is, melyek helyreállítására a kereskedelemügyi 
miniszter 35,000 kor. segélyt engedélyezett.

karja, most már ők merészkedtek át a Duna 
jobbpartjára, lszperich, vagy ahogy a megrémült 
bizánci udvarnál nevezték, Aszparuch, majdnem 
egész népével átkelt a Dunán és megrohanta a 
görög császár földjét. A görög hadak rémülve 
menekültek a barbár ellen elől; a szlávok pedig 
szívesen cseréltek gazdát, és midőn a hódító 
lszperich bolgárai a széthúzó s éppen ezért gyenge 
szláv törzseket egy sitették, szívesen vették fel 
a hódító bolgárok nevét is. De a csekély számú 
hódítók elmerültek a meghódítottak hatalmas 
árjában, összeolvadtak szláv alattvalóikkal s alig 
telt bele néhány száz esztendő, megszűnt min­
den különbség a hódítók és meghódoltak közt, 
nincs többé két külön nyelvet beszélő nép, szlá­
vok és bolgárok, hanem csak bolgárok, akik 
szláv nyelven beszélnek.

Ez a vérkereszteződés átalakította az eddig 
békés szlávokat. A mai Balkán félsziget szlávjai 
örökösen fenyegetik a félsziget békéjét s ezt az 
állapotot, mintha csak ez a vérkereszteződés 
idézte volna elő. A hatalmas görög császárság­
nak alig volt nyugodt esztendeje, a bolgár szlá­
vok állandó veszedelmei voltak az ország béké­
jének. Folyton-folyvást terjeszkedtek, itt is, ott 
is letörtek egy darabot a nagy birodalomból. 
Mikor a IX. század első évtizedében a rettenetes 
Krum lett a bolgárok fejedelme, Bolgárország a 
mai Erdélyi Kárpátoktól délre egészen a Balkán 
hegységig terjedt. De Krum szűknek találta hazá­
ját s a 809. év tavaszán megjelent hadaival Szófia
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A közegészségügyi állapot az elmúlt negyed­
évben kedvező volt ugyan, de viszonyítva az 
előző évnegyedhez, némi hanyatlást mutat, 
amennyiben úgy a betegségi esetek, valamint 
az elhalálozások száma is szaporodott.

Ezen szaporodás azonban csakis az esős, 
hűvös időjárásnak tulajdonítható.

Előtérben állottak az emésztő- és légző­
szervek hurutos bántalmai, több helyütt s főleg 
a héthársi, girálti, lemesi és eperjesi járásokban 
fertőző kórok, melyek jóllehet több helyütt 
járványos jelleget öltöttek, enyhe lefolyásúak 
voltak.

Szeptember, október és november hónapok­
ban a következő fertőző kórok kerültek meg­
figyelés alá:

A roncsoló-toroklob 7 esete 3 elhalálozással.
A
A
A
A
Orvos-rendőri hullaszemle 17 esetben ejtetett 

öngyilkosság 6 esetben fordult elő. 
himlőoltás 12 oltókerületben akadályta- 
hajtatott végre, 11 oltókerületben beol- 
5504, és újraoltatott 5333 gyermek.
12-ik oltókerület — Nagysáros nagy­

vörheny 5 esete 1 elhalálozással, 
hasihagymáz 10 esete 2 elhalálozással, 
kanyaró 289 esete 5 elhalálozással, 
hökhurut 110 esete.

meg,
A 

latiul 
tatott

A
község — védhimlőoltási adatai be nem terjesz­
tettek, amennyiben az oltóorvos időközben el­
halálozott.

Az orvosi körökre kiírt pályázatok majd­
nem mind meddők maradtak, amennyiben csak 
két körre, a ternyei és kapiira érkezett be pályázat.

Az eperjesvidéki és bártfavidéki orvosi kö­
rökre a pályázatok eddig kiírhatók nem voltak, 
miután a m. kir. belügyminisztérium még nem 
határozott a felett, vájjon ezek székhelye Eperjes, 
illetve Bártfa város — mint a körökön kívül 
fekvő városok — lehetnek.

Az állategészségügyi állapot a megelőző év­
negyedhez képest jóval kedvezőbb, mert míg 
az előző negyedben az összes fertőzött községek 
száma 113 volt, addig a lefolyt évnegyedben 
állati fertőzőbetegségek már csak 44 községben 
uralkodtak.

A mezőgazdasági élet köréből jelenti, hogy 
az időjárás az elmúlt negyedévben a lehető 
legkedvezőtlenebb volt, amennyiben az augusz-

előtt. Hiábavaló volt a görög hadak minden erő­
feszítése, nem bírták megvédeni a várost s Szófia 
főpiacán marcona bolgár csapatok ütöttek tábort. 
Nikephoros császárnak nem volt nyugta e pilla­
nattól fogva, állandóan boszuló hadjáraton törte 
fejét; népére új adókat vetett s két év múlva ha­
talmas sereggel rontott rá Bulgáriára. Amerre 
ment, sehol nem talált ellenséget, csak a lakos­
ság érezte a boszuló hadjárat rettenetes súlyát. 
Merészen nyomult előre. Azalatt pedig Krum a 
Balkán hegység összes szorosait elzáratta, az uta­
kat járhatatlanná tette s rövid idő múlva Nike- 
phorosnak tapasztalnia kellett, hogy teljesen körül 
van vágva. «Hacsak madarakká nem változunk 
— kiáltott fel kétségbeesésében — senki sem 
menekülhet közülünk.» És sötét sejtelme valóra 
vált. Csak barbár népek rendezhetnek olyan vér­
fürdőt, milyet Krum parancsára a fölénybe került 
bolgárok véghezvittek. Az egész görög sereg 

tus hónapban megkezdődött esős időjárás még 
fokozottabban jelentkezett október és november 
havában. Az esős időjáráson kívül november 
hónapban erős fagyok és nagyobb havazások 
is voltak, úgy, hogy a folytonos esőzések és 
hideg, fagyos időjárás miatt a gazdák a mezei 
munkákkal el nem készülhettek, igen sok vi­
déken az őszi vetések alig eszközöltettek. Más 
gazdaságokban különösen a burgonya még 
mai napig sincs kiszedve és az őszi ugarozás­
ról pedig a legtöbb gazdának le kellett mondania.

SZÉCHENYI-KÖR
Felolvasás a török sebesültek javára. 

A Széchenyi-kör vezetősége őszinte együttérzé­
sének, részvétének és könyörületességének adott 
kifejezést a testvér török nemzet iránt, amikor a 
Balkán - háborúban megsebesült török katonák 
és családjaik felsegélyezésére belépődíjas felolva­
sást rendezett dec. 8-ikán a Vigadó nagytermé­
ben. Az egykor világhódító török nemzet valami­
kor ellenségünk volt, később azonban a rokoni, 
testvéri érzés támadt föl benne irántunk, hiszen 
ő adott menedéket a bujdosó nagy fejedelemnek, 
II. Rákóczi Ferencnek és társainak, ő fogadta 
szerető, gondviselő keblére a nagy Kossuthot s 
többi szabadsághőseinket. Jelenlegi tragikus hely­
zetében legjobban fogja megérezni szeretetünk 
melegét, mert hiszen a nagy költő szerint: *Nem 
mindig barátod, ki együtt örül, de mindig az, 
ki együtt sir veled». A felolvasó-estélyre sikerült 
megnyerni dr. Mészáros Gyula kiváló etnográfu­
sunkat, a Magyar Nemzeti Múzeum őrét, aki 
Konstantinápolyról, a törökök életéről beszélt 
igen érdekesen, vonzóan, előadását gyönyörű 
vetített - képekkel illusztrálta. Az egész elő­
adáson végigvonult a nagy rokonszenv, szere­
tet a szerencsétlen török nemzet iránt. A tudós 
felolvasó tüzetesen ismeri Konstantinápolyt, ennek 
múltját, jelenét, a török nemzet életét, szokásait, 
világfelfogását, hiszen éveket töltött a Keleten 
tudományos buvátlatokkal. Előadása vonzó, élénk, 

A 
szépszámú közönség nagy élvezettel hallgatta 
végig az előadást s ennek végén lelkesen meg­
éljenezte és megtapsolta a tudós, vonzó előadót.

lebilincselő, nyelve poetikus, választékos.

császárostul-mindenestül áldozatul esett Krum 
boszújának. Krum szenvedélyes haragjában levá­
gatta a keleti császár fejét s miután néhány 
napig katonái gyönyörködtek benne, a kopo­
nyát ezüstbe foglaltatta s a bolgár ötvösök ser­
leget készítettek a hatalmas császár fejéből. A 
győzelmi lakomán Krum nagy lelkesedés köze­
pette már e koponyából ivott a győzelmes bol­
gár bojárok egészségére.

Justinianus egykori hatalmas birodalma immár 
nyitva állott a hódító előtt. A görög városok 
csak erődítéseikben s abban bizakodhattak, hogy 
Isten majd csodával menti meg őket a vad hódító 
támadásai elől. De hiába bizakodtak. Erődíté­
seik ugyan elég erősek voltak s ellen is állottak 
volna Krum fegyvereinek, csakhogy a ravasz 
fejedelem a görög»városokat saját fegyvereikkel 
vette meg. Fényes ajánlatokkal udvarába csalt 
egy kikeresztelkedett arab hadi gépészt, aki

— A felolvasás tiszta jövedelme mintegy 90—100 
kor. volt, ez összeget a telolvasó útján elküldtük 
a török főkonzulátusnak, hogy rendeltetési helyére 
juttassa. __

Zeneestély. Dec 12-ikén tartotta a Kör har­
madik zeneestélyét dr. Eger József rendezésében.

A Kör vendégei Kertész Tullia énekművésznő 
és Füredi Samu gordonkaművész voltak.

Kertész Tullia jeles kvalitású énekművésznő. 
Énekét értelmes frázisfűzés és stílusos előadás 
jellemzik. Hangja kellemes, csengő, könnyed és 
hajlékony szoprán. Művészileg kidolgozott futa­
mai, trillái, staccatoi nagy zenei képzettségről 
tanúskodnak. Igen nagy sikere volt, s a közön­
ség számos ráadásra késztette. Zongorakisétője 
Schader Vilma fővárosi zongoratanárnő volt, 
subtilitással s finom megértéssel telje-ítette e fel­
adatát, úgy, hogy tökélete- művészi együttes volt.

Füredi Samu nagy hatást keltett minden 
hétköznapiságot és külső t ffektust megvető mű­
vészetével. Tökéletes klasszicitással és fölényes 
congenialitással adta elő műsorát, melyet helye­
sen, úgy válogatott össze, hogy művész-előnyeit 
teljes mértékben érvényre juttatta. Bebizonyította, 
hogy elsőrendűen képzett, finom érzésű művész, 
kinek mélyen átérzett előadásában szívesen gyö­
nyörködtünk. Az európai nagyvárosok kiváló 
hangverseny-közönsége előtt is kedvelt művész 
gordonkája húrjaiból bűvös erővel szedi ki a 
hangokat, s igazában nem tudja az ember, mit 
csodáljon jobban játékában: a biztonságot, a 
melegséget, vagy pedig szédületes technikáját? 
Zongotakisérője Fábry Irma zongoraművésznő 
volt, kiben egy elsőrangú zongoraművésznőt is­
mertünk meg, úgy, hogy a közönség méltán ün­
nepelhette egyforma szeretettel mindkét művészt.

Lefkovits Emma zongorajátéka nagy techni­
káról tanúskodott. Billentyűverése, futamkészült­
sége nagyon jó. Futamok, akkordok, zenei ötletek 
szólaltak felénk a zongoráról, telve lélekkel és 
ihlettel.

A cs. és kir. 5. sz. gy.-ezred zenekara játéká­
ban ismételten harmonikus működésre basirozott 
preciz és öntudatos munkát láttunk. A zenekart 
megértő és megértető művészettel Hoffmann F. 
vezette. Érdekes bemutató is volt. Strauss «Rózsa- 
lovag»-jának nagykeringőjét játszották, mely ér­
dekes hangszerelésével, gyönyörű zenei ötleteivel 

eddig a görög császár számára építette az ost­
romló-gépeket, most pedig Krum parancsára 
egymásután gyártotta a hatásosnál hatásosabb 
ostromgépeket úgy, hogy a barbár sereg úgy­
szólván modernebb fegyverekkel küzdhetett, mint 
a császári sereg. S mintha az Isten is elfordult 
volna tőlük. Egymásután estek el a tengerparti 
görög városok s bár Drinápoly, akárcsak ma, 
erősen tartotta magát, Krum előtt szabad volt 
az út Konstantinápolyig. A szent város lakói 
remegve nézték Konstantinápoly falairól a város 
falai alatt megjelent északi hordákat. Krum is 
érezte, hogy nagy vállalatba fogott s a szokott­
nál is nagyobb előkészületeket tett a város ostro­
mára. Bízott ugyan csapatai kitartásában és vitéz­
ségében, büszkén szemlélte végig ostromgépeit, 
de azért mégis szükségesnek tartotta, hogy istenei 
segítségét is kikérje a nehéz munkához. Simeon 
logotheta leírásában szinte megelevenedik előt- 

Ma kezdődött a karácsonyi kiárúsítás 
Goldberger Henrik g cM kalap, maMü és fehérnBinfi 
cipőkirálynál □ Fő-utca 82. sz. a.

A kiárúsítás tartama alatt

csodás olcsón szerezhető be.□ □ 
□ □
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rendkívül hatott. Nagyon meleg est volt, mely­
nek tartós, szép emlékével távozott el közön­
ségünk. Az est megrendezéséért dr. Eger József­
nek lehet hálás a közönségünk.

HÍREK.
Kevés pénz — semmi mulatság.

Jajgat, sopánkodik az egész ország. El van 
torzulva a nemzet arca és a «nyomott gazda­
sági helyzet»-hez címzett prés kiszorítja lassan­
ként a lelket mindnyájunkból. A külpolitikánk 
felhői, belpolitikánk szomorú állapota rémülten 
düllesztik ki az emberek szemét. Nagyon nagy 
a baj Magyarországon. Nem azért, mert irtóza­
tos drágaság és borzasztó pénztelenség uralko­
dik; nem azért, mert nincs hitel, de van tisz­
tességes, becsületes — uzsora, hanem mert az 
emberek elvesztették kedvüket. Nincs kedvük 
mulatni. Még pedig Erdélyben. S ha már Erdély­
ben nem mulatnak az emberek, akkor komo­
lyan kell a helyzetet mérlegelni. Legalább erre 
vall Déva és legutóbb Kézdivásárhely városok 
társadalmának határozata. Tekintettel az általá­
nos közgazdasági krízisre és a feszült pénzügyi 
viszonyokra, az idén, vagyis az idei télen és far­
sangban semmiféle mulatságot, hangversenyt, 
összejövetelt nem tartanak, sőt minden efajta 
terv ellen határozottan állást foglalnak, hogy a 
közönséget megkíméljék újabb kiadásoktól s 
hogy a publikum anyagi gondján ezzel is 
könnyítsenek.

*
A teljes pénztelenség nyomasztó hatása nem­

csak minden fejlődésben vet gátat, hanem szá­
mos ekzisztenciának ássa meg a sírját. Az elmúlt 
héten péld. száznyolc fizetésképtelenség látott 
napvilágot, mely kihatásaiban sok száz család­
nak végső pusztulását jelenti. A helyzet meg­
ítéléséhez számba kell vennünk azt az általáno­
san tapasztalható sorvadási folyamatot, mely a 
kereskedők, iparosok és hivatalnokok nagy sere­
gét juttatja az anyagi megsemmisülés szélére. 
Az emberek lethargikus kétségbeeséssel néznek 
a jövő elé, mely mindannyiok számára a tönkre- 
jutás veszélyét rejti magában.

A legkétségbeejtőbb a mai áldatlan helyzet­
ben mindenesetre az, hogy nincs remény a javu 
lásra. A külföldi tőke még mindig távol áll tőlünk.

tünk a hatalmas fejedelem alakja. Parancsára a 
bolgár hadak teljesen körülzárták a várost s 
azután Krum nagy áldozatokat mutatott be a 
bolgár Isteneknek. Az Aranykapu előtt, a falak­
ról bámészkodó görögök borzalmára, összes fog­
lyait leölette s rengeteg szarvasmarhát vágatott 
le. Azután hajadon fővel a tengerpartra ment, 
megmosta lábait s akárcsak egy görög episcopos, 
megáldotta a tengert és vízével befecskendezte 
vitéz katonáit. Majd egymásután jöttek elő fele­
ségei, leborultak előtte s katonáival egyetemben 
hangosan kívántak szerencsét a város ostromá­
hoz. A szertartások iránt oly nagy respektussal 
viseltető görögök valami tisztelettel teljes hangu­
latban nézték ezt az előkészületet; szinte bűnnek 
tartották volna, hogy megzavarják. A bámész 
tömeg közül senkinek nem jutott eszébe — a 
görög író panaszos szavai szerint — «hogy Kru- 
mot megzavarja, vagy hajítódárdát dobjon reája».

Az ostrom elkezdődött, de hiába rohantak 
halálmegvetéssel a bolgár csapatok a város falai 
ellen, mindannyiszor véres fejjel űzték őket vissza 
az elkeseredetten védekező görögök. A város — 
akárcsak mai külső, erődített csataldzsai vonala — 
keményen tartotta magát s a bolgár fejedelem 
kénytelen volt belátni, hogy nem elég erős a 
város bevételére. Hajlandó volt alkudozni, csak­
hogy feltételei igen súlyosak voltak. Évi adó­
fizetést, drága ajándékokat, prémeket, ünnepi 
ruhákat s a legszebb bizánci hajadonokat köve­

Az a hatvan millió, amit december elején kifi­
zetett a pénzügyi kormány a koronajáradék-szel- 
vényekért, csöpp a tengerben. Különösen nem 
érezhető ennek a hatása azért, mert a nagy­
közönség pénzét minden ok nélkül a háborútól 
való félelmében a ládafiában rejti el, nem tudva 
azt, hogy a bankokban elhelyezett pénzének 
biztonsága semmilyen körülmények között^ nem 

csökken. 'Dr. W.

Az eperjesi vöröskereszt-egylet 
tanfolyama. A háború még nincs itt és 
talán nem is lesz belőle semmi. Ám az 
embereknek felizgatott fantáziája máris 
látja a háború rémképeit: az ezer és 
ezer sebesült kínos vergődését, a haldok­
lók halálhörgését. A háború híre meg­
remegteti a szerető sziveket: az aggódó 
anya fiát, a leány fitestvérét, a feleség 
férjét félti a háború iszonyaitól. Az aggo­
dalom, a részvét azonban a közelgő ve­
szedelem órájában nem elegendő. A ter­
mészetben is a vihar előszele figyelmeztet 
bennünket az óvóintézkedések megtéte­
lére. S mint annyiszor máskor, az élet 
válságai és megpróbáltatásai közepette, 
úgy most is a háború viharai elé néző 
férfi a nőtől várja ez óvóintézkedések 
megtételét. A XX-ik század humanizmusa 
nehéz, de áldásos feladatot ró a nőre 
— a háború borzalmainak enyhítésében 
E feladatra elő kell készíteni a nőt. Az 
eperjesi vöröskereszt-egyesület, elnökének, 
Semsey Boldizsárné Öméltóságának kez­
deményezésére, ily célból tanfolyamot hir­
det. A tanfolyamon résztvevők szakszerű 
vezetés mellett megtanulják, hogyan kell 
a sebesülteket ápolni, nekik miképpen 
kell az első segélyt nyújtani. Nem hiva­
tásos ápolónők képzéséről van tehát itt 
szó. Intelligens társadalmunk nőtagjait 
akarja a vöröskereszt-egylet előkészíteni 
arra a feladatra, amely reájuk hárul, s 
amely alól igazi nő nem is tér ki soha

telte a maga számára az elvonulás fejében. 
Súlyos feltételek voltak s a császár, hogy enge­
dékenységre bírja a békét diktáló fejedelmet, 
személyes találkozásra szólította fel Krumot. 
Krum elfogadta a felhívást; úgy látszik, még nem 
ismerte, hogy graeca fides nulla fides. De hama­
rosan meggyőződhetett arról, amit a nyugati 
világ már oly régen tudott, hogy nem lehet 
bízni a görög Ígéretekben. Mindkét fél egyenlő 
számú harcossal jelent meg a kijelölt helyen, de 
a görögök azért leseket is állítottak fel s még 
a találkozó előtt túlnyomó erővel rontottak neki 
a bolgár csapatoknak. Sok bolgár harapott a 
fűbe, maga Krum is csak nagynehezen tudta 
magát keresztülvágni a dühösen támadó görö­
gök sorain.

A görög lesek visszavonultak a városba és 
Krum előrohant vitézei előtt bevágták a város 
kapuját. De a merénylet azért nem maradt 
boszulatlanul. Krum irtózatosan elpusztította 
Konstantinápoly egész környékét. A másik bol­
gár sereg pedig, melynek vezére Krum öccse 
volt, ezalatt bevette a teljesen kiéheztetett Dri- 
nápolyt. De a főcél, Konstantinápoly bevétele, 
nem sikerült; a szent város falai alól Krum 
kénytelen voltelvonulni saváros megvolt mentve.

Mintha csak a mai titáni küzdelmeknek hal­
vány visszfénye verődnék vissza a tizenegy év­
század előtti idő véres felületén.

sem A háborúból — előreláthatólag_
nem lesz semmi, de azért a tanfolyam 
látogatása nem lesz hiáhavaló. A nőnek 
az itt szerzett ismeretekre szüksége van 
élethivatásának végzése közben. A tan­
folyamot dr. Holénia Gyula városi főorvos 
fogja vezetni. A vöröskeresztegyesület lapunk 
útján körijei társadalmunk intelligens nő­
tagjait, hogy j. hó 18-ikán, szerdán d. u. 3 
órakor legyenek szívesek a városháza nagy­
termében minél nagyobb számban meg­
jelenni. Ez értekezleten minden irányban 
tájékozódást szerezhetnek a jelenlevők 
a tanfolyam célja felől.

Kormányképviselő. A vall.- és közokt.- 
ügyi minisztérium a dunántúli ev. egyházkerület 
bonyhádi, felsőlövői és soproni főgimnáziumainak 
dec. 16-ikán Bonyhádon tartandó javító- és pótló­
érettségi vizsgálataihoz kormányképviselőnek dr. 
Szlávik Mátyás ev. theol. akad, felügyelő-tanárt 
küldte ki.

Kinevezés. Irányi Géza eperjesi törvény­
széki bíró a gálszécsi járásbírósághoz a VII. fize­
tési osztályba sorozott járásbíróvá neveztetett ki.

Bírói vizsga. Eiszelt Emil eperjesi kir. 
ügyészségi jegyző sikerrel tette le a bírói vizs­
gát dec. 2-ikán a budapesti bíróvizsgáló-bizott­
ság előtt.

A honvédség köréből. Kubinyi Pál nép- 
fölkelésügyi honvédalezredes nyugdíjba helyez­
tetett

Szemgyógyintézet van Miskolczon.
Lelkigyakorlatok. Az Oltáregyesület és 

a «Szeplőtelen Fogantatás» címén fennálló Mária- 
kongregáció a búcsúzni készülő esztendőt lelki­
gyakorlatokkal végzi. E társegyesületekhez csatla­
koznak városi és vidéki hölgyek, hogy az élet 
gondjai és munkássága okozta fáradalmaikban 
háromnapi pihenőt, üdülést szerezzenek maguk­
nak. A lelkigyakorlatok vezetője Páter Bernhard 
Zsigmond, Jézus társasági atya lesz, aki az első 
szent-beszédet, megelőző szent-mise után, decem­
ber 29-ikén d. e. ^»9 órakor tartja; december 
30—31-ikén folytatólagosan naponta három elmél­
kedéssel, 1913. január l-jén közös szent-áldozással 
kérik a résztvevők Isten áldását az újévre. Jelent­
kezéseket elfogad az Angolkisasszonyok intézete, 
valamint nevezett egyesületek elnöksége.

Halálozás. Dec. 11-ikén d. u. 4 órakor 
halt meg hosszas szenvedés után Húsz Árminné 
szül. Koch Aurélia, életének 56-ik évében. Teme­
tése pénteken, folyó hó 13 ikán délután 3 órakor 
az ág. hitv. ev. egyház szertartása szerint ment 
végbe. Az elhúnytat férje s nagyszámú családja 
gyászolja.

Friss balatoni fogasok, valamint külön­
féle dunai halak minden csütörtökön és pénteken 
kaphatók Kun Sándor csemege- és halüzletében. 
Telefonszám 137.

Katonazene minden csütörtökön a 
Berger-kávéházban = este 9-től 12-ig*

Kérelem. A Sárosvármegyei Jótékony Nő­
egylet <Erzsébet»-árvaházában, mint minden év­
ben, úgy ezidén is december 23-ikán délután 5 
órakor fogjuk megtartani a szegény árva-gyerme­
kek karácsonyfa-ünnepét. Ki emberszeretet nevé­
ben felkérjük a nemesszívű emberbarátokat, vala­
mint egyletünknek és árvaházunknak jóakaróit, 
hogy az árvák karácsonyfaünnepére szánt ado­
mányaikat az «Erzsébet»-árvaház pénztárához jut­
tatni méltóztassanak. A kegyes adományokat 
nyilvánosan fogjuk nyugtázni I A Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet nevében: özv. Koós Árpádné 
s. k., elnök. Faragó József s. k., titkár.

Karácsonyfadíszek, valamint cukorkák 
és újévi ajándékok rendkívül nagy válasz­
tékban és olcsó árak mellett Kun Sándor fűszer- 
és csemegeüzletében, Eperjes. Telefonszám 137.
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Bíó László versei. Múlt számunkban meg- 

emlékdtünk már arról, hogy bíró László, lapunk­
nak brlsö munkatársa újévre egy verskötetet 
szándskozik kiadni. E héten a következő elő­
fizetés felhívást bocsájtotta ki- »Több oldalról 
ért bztató szó azt az elhatározást érlelte meg 
bennem, hogy költeményeimet «Álom és Való» 
címei 6 ívnyi terjedelmű kötetben kiadjam. A 
verskötet előszavat Csengey Gusztáv jubiláns ősz 
költőnk írja meg» stb. Nem nagyigényű versek 
lesitek ezek, hanem csak egy melegen érző szív 
őszinte vallomásai. Aki szereti az ábrándos, poe- 
tikus lélek megnyilatkozásait, az nem is fog csa­
latkozni ebben a verskötetben, melyből lapunk 
nai számában mutatványul közöljük a «Levél» 
cmű hangulatos kis verset. A kötet január hó/ 
folyamán jelenik meg a könyvpiacon. Ara fűzve 
2 korona. Előjegyezni lehet már most a szerző­
nél vagy pedig lapunk szerkesztőségében.

A Széchenyi köri szilveszteri kabaréra
nagyban folynak az előkészületek.

Molnárjenő kölcsönkönyvtárába na­
ponta érkeznek újdonságok.

Adomány. Az eperjesi Thököly Imre szabad­
kőműves-páholy 30O kor.-t juttatott Eperjes sz. 
kir. város polgármesteréhez, a fegyvergyakorlatra 
behívott tartalékos katonák gyámoltalan család­
jainak segélyezése céljából.

Igyunk Szlatvini-vizet! Ezen víz üdít, 
gyógyít és a legolcsóbb természetes ásványvíz I

Köszönetnyilvánítás. Bielek Lászlóné 
úrnő 10 koronát adományozott az eperjesi Izr. 
Nőegylet népkonyhájának. Kegyes adományát 
hálásan köszöni az elnökség.

Könyv-és zenemú'ujdonságokMolnár 
Jenőnél raktáron vannak.

Újévi üdvözletek megváltása. E címen 
szokásos jótékonycélú intézményét tisztelettel 
ajánlja a nagyérd. közönség szives figyelmébe a 
Sárosvármegyei Jótékony Nőegylet «Erzsébet»- 
árvaháza.

Karácsonyi occasio ! Előnyös árban kerül­
nek eladásra : női divatkelmék, flanelek, barchetek, 
blouse-bársonvok, szcírme-boák és muffok. Vidéki 
megrendelések pontosan ¡esznek es. közölve Szabó 
Géza és Társa divatárú- és vászonüzletében, Eperjes, 
Fő-utca 69

Karácsonyfa a kórházban. Városi kór­
házunk humánus vezetősége minden évben kará­
csonyfát állít a kórház betegeinek, hogy legalább 
ezen örömünnepen érezzenek egy kis családi 
melegséget a kórház rideg s a szenvedők óhajai­
tól visszhangzó falai között. Ezidén szintén kará­
csonyfával akarja meglepni betegeit. S hogy e 
szenvedő szegény emberek karácsonyfája minél 
gazdagabb, minél díszesebb legyen, ezúton for­
dul a résztvevő közönséghez, hogy a karácsony­
fának minél díszesebbé, minél gazdagabbá való 
tételéhez bárminő kis adománnyal hozzájáruljon. 
A kórház vezetősége a legcsekélyebb adományt 
is hálásan fogadja s hirlapilag nyugtázza.

Karácsonyi és újévi ajándéknak 
alkalmas tárgyak feltűnő olcsó árban kap­
hatók Dianovszkynál.

Irodalmi estély. Az eperjesi ev. theol. 
Otthon lakói, dr. Szlávik Mátyás tanár vezetése 
mellett, január 11-ikén Gölniczbányán tánccal 
egybekötött irodalmi estélyt rendeznek az Ott­
hon házipénztára javára. A rendkívül változatos 
műsort lapunk jövő számában közöljük.

Az eperjesi ev. Gyámintézeti Nő­
egylet dec. 21-ikén d. u. 3 órakor, a Kollégium 
dísztermében az ev. elemi és polgári leányiskola 
növendékeivel, és dec. 23-ikán d. u. 3 órakor 
az ev. szegényekházában a nőegylet által segé­
lyezett szegényekkel fogja ünnepelni karácsonyfa­
ünnepélyét, amikor több szegény gyermeket és 
nőt fog ruhaneművel ellátni.

A Vakok Eperjesi Intézete intelligens 
házvezetőnőt keres. Fizetése havi 30 kor. Jelent­
kezés személyesen az igazgatónál, Kossuth Lajos- 
utca 33 b., I.

Köszönetnyilvánítás. Dr. ^«vM^Teofil 
20 kor *t> Amster Simon 4 kor.-t, mint részükre 
megítélt tanúdíjat az eperjesi Izr. Nőegylet nép­
konyhájának adományozták Kegyes adományu­
kat hálásan köszöni az elnökség.

A LEGSZEBB

KARÁCSONYI

LEVÉLPAPÍR
ízléses dobozokba töltve, 
dobozonkint 3 K-tól 20 K-iq 
- , ~ ~ 
NAGY VÁLASZTÉKBAN

Kósch Árpád
papirkereskedésében. ::J

Karácsonyi és újévi postacsomagok. 
A postaigazgatóság a karácsonyi és újévi rend­
kívüli nagy csomagforgalomra való tekintettel 
figyelmeztetést tesz közzé a postai csomagok 
célszerű csomagolása, helyes címzése és egyéb 
föltételei tárgyában. E figyelmeztetésben többek 
közt benfoglaltatik, hogy pénzt és ékszert más 
tárgyakkal nem szabad egybecsomagolni. Ezer 
koronánál értékesebb csomagokat postai ügynök­
ségek nem fogadnak el, az ilyen csomagokat 
csak a postahivataloknál lehet föladni. A Buda­
pestre és Becsbe szóló küldemények címiratai­
ban a kerület, utca, házszám, emelet és ajtó­
szám is jelzendő. A Budapestre és Becsbe 
szóló élelmiszereket, illetve fogyasztási adó alá 
eső tárgyakat tartalmazó csomagok címirataira, 
továbbá a csomagokhoz tartozó szállító-leve­
lekre a tartalom, minőség és mennyiség szerint 
kiírandó.

Ifjúsági iratok, képes- és meseköny­
vek, társasjátékok /Molnár Jenőnél.

Adomány az árvák karácsonyfájára. 
Bárkany Jenő mérnök úr 5 koronát küldött az 
egyesületünk által fönntartott árvaház céljaira 
karácsonyi adomány címén. Midőn e nagylelkű 
adomány átvételét elismerjük, hálás köszönetün- 
ket ezúton is kifejezésre juttatni kedves köteles­
ségünknek ismerjük. Özv. Koós Árpádné, elnök. 
Faragó József, titkár.

Korcsolyák minden méretben és minő­
ségben olcsón brszeiezheti >k Dianovszkynál.

Kt. Első Eperjesi Szegény-gyermeke­
ket Felruházó Asztaltársaság dec Il ikén 
tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy mint 
más években, ez évben i> 40 szegény gyermeket 
fog felruházni. Ezidén dec. 22-iken este 8 óra­
kor tartják meg az ünnepélyt Palkovits Emil 
vendéglőjében. Felhívjuk közönségünk figyelmét 
az asztaltáisaság humánus, nemescélú ünnepélyére.

Lopás. Feldmann Adóimé, nagykereskedő 
neje bejelentette, hogy az üzletben levő Wertheim- 
szekrényből 3000 koronát elloptak. Feldmanné 
mintegy 10 nappal ezelőtt elvesztette a szekrény 
kulcsát s valószínűleg ennek a másodlatával 
nyitották ki. A nyomozás folyamatban van.

Folyó hó 20-ikától 24-ikéig minden­
nap különféle friss dunai halak, vala­
mint balatoni fogasok érkeznek, melyek 
Kun Sándor fűszer és csemegekereske- 
dőnéi a legolcsóbb napi árak mellett 
kaphatók. Telefonszám 137.

A vakok új intézete. A Vakokat Gyá- 
molító Országos Egyesület intézetén a Kossuth 
Lajos-utcában serényen folynak az építési mun­
kák, hogy az épü'etet még karácsony előtt át­
adhassák hivatásának A külső munkálatok a be­
állott hideg időjárás miatt most már tavaszra 
maradnak és csak a helyiségek egy részét hoz­
zák rendbe annyira, hogy a növendékeket az 
igazgatóság behívhassa. A hét folyamán érkezik 
meg a személyzet s akkor megkezdődik az inté­
zet berendezése. Az igazgató kérésére az egye­
sület a legképzettebb és a vakok ipari oktatásá­
ban legjáratosabb mesterét, Szabó Józsefet he­
lyezte Eperjesre. A vezetőséget a közeli nagy 
konkurrencia késztette arra, hogy budapesti közép­
pontjában legügyesebb tanítómesterét nélkülözze. 
Tudvalevő, hogy Bártfa környékén rendkívül fej­
lett a kosárfonás. A vakok tehát itt csak a fino­
mabb kosármunkákkal és fonott kerti bútorok­
kal lehetnek versenyképesek, amelyeket ott jó­
részt mellőznek. Az intézettel kapcsolatban a 
Stefánia-utcán üzletet fognak nyitni, melyben a 
vakok készítményeit áruljak: kosarakat, keféket, 
kókuszszőnyegeket, harisnyákat és az összes ro­
kon cikkeket. Az egyesület, mely szegényes vi­
szonyai közepette anyagi erejét fölülmúló áldoza­
tokat hoz az intézet létesítésével, reméli, hogy a 
város és vármegye hatóságai, intézményei és 
közönsége föl fogja karolni a szerencsétlenek 
ügyét és állandó megrendelői és vásárlói lesznek 
a vakok boltjának, annyival inkább, mert aki itt 
szerzi meg szükségleteit, egyben jót is gyakorol 
s elsősorban a sárosmegyei vakokon segít, akik 
első növendékei lesznek ezen(különleges iparisko­
lának. A vakok tanítását már most megkez­
dik, de az iinnepies megnyitás tavaszra marad, 
amikor Eperjes városa egy új kulturintézmény- 
nyel lesz gazdagabb, amelyet Tahy József alis­
pán, Krayzell Aladár polgármester. Magyar József 
városi főjegyző és Dessewffy István dr. megyei 
tb. főjegyző teremtettek meg, akiknek munkáját 
a központban dr. Bielek Aladár, a Vakokat 
Gyámolító Országos Egyesület alelnöke köny- 
nyítette meg.

Karácsonyi ajándékok r nagy választék­
ban olcsón kaphatók Theisz Ármin gyermek­
játékszerek, sportcikkek, hangszerek, díszművek 
stb. raktárában.

ÜHL MATH. virágiizIete ££ ‘Kza1’
KflSSR, pő-utea 81. szám. Nyoszolyóleány-bokréta 6 kor.-től feljebb.
Gyászkoszorúk szalaggal és felirattal 10 kor.-tól feljebb. I Sírbokréta 3 kor.-tól feljebb, szalaggal és felirattal 6 kor.-tól feljebb.
Dísz-gyászkoszorúk.',, X « „ 20—30—40 kor. I Megrendelések azonnal lesznek elkészítve és nagy gonddal csomagolva.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld UHL MATH. virágüzlete, KASSA, Fő-utca 81. ■ Telefon 202.
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Modern és ízléses báli és estélyi ruhá­
kat készít jutányosán Floegel Antalné, Fő utca 
92. sz. a. Ugyanott tanítványok fölvétetnek. i

Számtalan esetben nyert beigazolást 
azon tény, hogy keletkező tüzeseteknél 
a MINIMAX-tűzoltókészülék igen nagy 
károktól mentette meg azok tulajdono­
sait, miért is ajánljuk azt szeszgyárak és 
malomtulajdonosok szives figyelmébe. 
Próbaoltást bármikor készséggel ren­
dezünk. Egyedüli raktár Sárosmegyében 
Luchs Ede és Társa cégnél Eperjesen.

Az áll. tanítónőképző-intézet hang­
versenye. Szépen sikerült hangversenyt ren­
deztek f. hó 7-ikén a helybeli állami tanítónő- 
képzőintézet növendékei igazgatónőjük, Dúzs 
Máriának a névnapja alkalmából. A műsor rend­
kívül gazdag és változatos tartalmú volt, csak az 
a kár, hogy a hangversenyt most is, mint leg­
többször szokták, a nyilvánosság kizárásával 
rendezték. Hogy miért, annak okát nem akarjuk 
e helyen keresni, annyit azonban megállapítha­
tunk, hogy ez nem tartozik a leghelyesebb ne­
velési rendszerek közé. A közönségnek is egy 
igazán kedves estélyt szereztek volna azzal, ha 
nekik is bemutatják a növendékek tudását, lelkes 
ambicióját. Az elmúlt szombaton láttuk őket a 
világhódító deszkákon és sietünk hozzátenni, 
hogy derekasan megállták helyüket, közülök nem 
egy határozott tehetségnek mutatkozik. A con- 
ferencier Dávid Erzsiké IV. é. növendék volt. 
Kedves és bájos leányka, kellemes megjelenésé­
vel és hangjával jó conferenciernek mutatkozott. 
A műsor első pontját az intézet énekkara látta 
el. óWay Fruzinának egyik kedves versét adták 
elő Moyzes Miklós megzenésítésében. Utana 
Andreánszki Jenőnek «Katonásan» című egyfel- 
vonásos bohózatát láttuk sikerült előadásban. 
Az őrnagy szerepét Lanner Erzsiké játszotta, 
igen helyes felfogással. Nagyon kedves volt 
Breduzán Zseni is. Majd egy Csokonai-kabarét 
láttunk előadni nagy precizitással. Itt kell kiemel­
nünk a két férfiszereplőnek kitűnő hangját. Az 
estély legsikerültebb pontja kétségtelenül Kört- 
velyessy Erzsiké kedves «Báli monológ»-ja volt. 
Utána néhány kedves élőképet láttunk A sze­
replők egytől-egyig derekasan megállották a 
helyüket, s hogy mégis nem emlékezhetünk meg 
róluk, annak oka az, hogy nem tudtuk a sze­
replők névsorát megkapni. Az estély rendkívül 
szépen sikerült, a tanítónőképző-intézet növen­
dékeit máskor is szívesen látjuk a színpadon, 
természetesen nem a nyilvánosság kizárásával.

Élőhal állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Főutca 97. sz. alatt; telefon 149.

Karácsonyfadíszek és cukorkák óriási 
választékban Kiéin Jenőnél.

Leesett az állványról. Lizits és Poloczek 
építési vállalkozók bejelentették Ferkó Mariska 
balesetét, nevezett ugyanis vakolathordás köz­
ben megcsúszott és az állványról leesett. Gon­
datlanság nem terhel senkit, mert a leány saját 
vigyázatlanságából esett le.

Fajgalambok. A galambászat nemes sportja 
iránt érdeklődőknek figyelmébe ajánljuk, hogy a 
Stefánia-utca 8-ik szám alatt kiváló, tiszta faj­
galambok, Strasser- és galléros fajták kerülnek 
eladásra.

Tanítói gyűlés. Dec. 12 ikén tartotta az 
Eperjes egyházmegyei Népnevelők Egyesülete év. 
Xés közgyűlését a Ráktó Kath. Kör nagy- 
termében, amelyen vármegyénk Ó
vezetője, Szabó Elemér kir. tanfe ügyelö ts reszt 
vett A gyűlést dr. József kanonok, egy­
házra. főtanfelügyelő magas szárnyalása beszedő 
nyitotta meg, amelyben felhívja az 'Syh»“"«?' 
tanítóságát a szorgalmas munkára es az állandó 
önképzésre, hogy mentül magasabb színvonalra 
emelhessük hazánk tanügyéi. Utána Pajtás Gyula, 
az Állatbiztosító-szövetkezet titkára tartotta meg 
tanulságos előadását a községi állatbiztosító-szö­
vetkezetekről. A világi elnök, pénztáros és könyv­
táros választása, a pályatételek kitűzése és az 
indítványok után a lelkes hangulatban lefo y 
gyűlést a kir. gör. kath. tan.toképzd-.ntézet 
énekkarának precíz éneke zárta be.

A Sáros vár megyei Taka­
rékpénztárnál elhelyezett

takarékbetét
íi

1 ‘

nettó 4%-kal kamatozik.
Állandóbb jellegű magasabb összegű betétek 

előnyösebben is gyümölcsöztetnek.

Itt van a tél, ebben az időben a katarrhus- 
nak különösen azok vannak kitéve, akiknek 
hajlamuk van a légzőszervek krónikus megbete­
gedéseire. Azokra nézve, kik nincsenek abban a 
helyzetben, hogy éghajlatunkat a melegebb és 
szelidebb tájakkal cseréljék fel, valóságos sze­
rencse a *Sirolin Rockét. Ennek a kitűnő, kellemes 
ízű szirupnak tartósabb használata a légzőszer­
vekre jótékony hatású, megszünteti a köhögést, 
kellemes közérzést teremt és fokozza az étvágyat.

Talált és elveszett tárgyak. Mártz M. 
Artúr a Főutcán egy kopott sárga pénztárcát 
talált, 2 kor. 53 fillérrel. — Wohl Izidor nagy- 
sárosi vendéglős bejelentette, hogy egy Sáros­
vármegyei Takarékpénztári könyvecskéje 390 ko­
ronáról, nov. hó folyamán, Eperjesen elveszett. 
A betét kiadása a takarékpénztárnál le lett tiltva. 
— Bányász András nyirjesi földmíves egy vörös 
pénztárcát 148 koronával elvesztett. — Szecskay 
László főgimn. II. o. tanuló 80 fillért talált.

Korcsolya-jegyek Theisz Ármin egyleti 
pénztárosnál (Fő. u. 36.) kaphatók.

Az anyák büszkesége a szép és egész­
séges gyermek; hogy ez elérhető legyen, igy ék 
minden gyermek a hidegebb időszakban állan­
dóan Zoltán-féle csukamájolajat, melynél kivá­
lóbb készítmény nem létezik, mert tápereje nagy, 
szaga, íze nincs és könnyen emészthető. Üvegje 
2 kor. a készítő Zoltán Béla gyógyszertárában, 
Budapesten és a gyógyszertárakban is.

Porosz-kőszén Mikolik Istváinál.
Ha kávéra gondol — gondoljon Zwnral
Zeneest a zárdában. Az Angohisasz- 

szonyok Eperjesi «Sancta Maria » -intézetélen a 
«Szeplőtelen fogantatás» címén fennálló Nária- 
kongregáció dec. 8 ikán délután felolvasásai és 
szinielőadással egybekötött, jól sikerült zeneesélyt 
rendezett A zárdaépület hatalmas díszterme zsú­
folásig megtelt az érdeklődők sokaságával. Az 
estélyt Mészáros Márta felolvasása nyitotta rreg, 
<A kongregációk életéből» című saját munkát 
olvasva fel a szerző, nagy érdeklődés közepet. 
Gondosan megírt dolgozata valóban széleskörű 
tudást árul el s mély vallásos érzületre enged 
következtetni. A felolvasás után Gaál Ferencnek 
«Fohász» című vallásos dalát, majd néhány kuru: 
népdalt adott elő, osztatlan tetszést aratva a hall­
gatóság soraiban. Lipták Ilonka Rudnyánszky 
Gyulának «Örökkévaló szűz Máriához» című 
vallásos tárgyú költeményét szavalta el, meleg 
ihlettel. A zeneest fénypontja volt Pál Margit­
nak magas színvonalú hegedű-szólója, ki művészi 
lélekre valló, kiváló technikájú játékával (II Trova- 
tore de Verdi) valósággal elbájolta a hálás kö­
zönséget, amely szűnni nem akaró tapsviharral 
honorálta az élvezetes játékot. Dicséret illeti 
Grieger Erzsikét is, ki ügyes és diszkrét zongora- 
kiséretével sikeresen juttatta érvényre, a pompás 
olasz muzsika szépségeit. Az estély zárópontja 
volt Bokor Malvinnak «Álom» című 3-felvonásos 
vígjátéka. Vass Mici szimpatikus szerepét Zabo- 
rovszky Valika töltötte be s kellő routinnal elő­
adott, jól felfogott szerepében kiváló műkedvelő­
nek bizonyult. Ügyes partnere volt Kőszeghy 
Piroska Vilma szerepében. Jól oldották meg 
kisebb-nagyobb szerepüket: Lukács Mariska, 
Magyar Katinka, Bodnár Erzsiké, Bognár Böske, 
Andrasovszky Józsa, Bányász Mariska, Szedlák 
Andika és Zborovszky Alfonz. Az ünnepély vé­
geztével meleg üdvözlésben volt része az érdem­
dús főnöknőnek, ki fáradhatatlan ügybuzgalmá­
val ily kellemes és élvezetes estét szerzett a meg­
jelent szépszámú közönségnek.

Richter-kőépítőszekrények — eredeti 
gyári áron — Theisz Annin gyermekjátékáru- 
üzletében, Eperjes, Fő-utca 36.

Baleset cséplésközben. December 7-ikén 
Kovalik Mihály sztankahermanyi, 13-éves fiú a 
cséplőgép dobjába, midőn árpát csépeltek, árpa­
kalászokat dobott, de oly szerencsétlenül, hogy 
a kerék jobbkezének ujjait bekapta es azokat 
összezúzta. Gondatlanság nem terhel senkit, mert 
a fiút senki sem hívta a géphez dolgozni. Ko- 
valikot a városi kórházban ápolják.

Friss dunai halakra előjegyzéseket elfogad 
Schnitzer Samu, Fő-utca 97. sz.; telefon 149.

Lopás. Kovalics György girálti lakos kárára 
záratlan ládájában volt pénzerszényéből november 
23-ikán 100-koronás bankjegyet loptak el. A 
girálti csendőrjárőr kinyomozta, hogy a lopást 
Knap Erzsébet girálti cselédlány követte el, ki a 
lopott pénzen a Hendler-féle kereskedésben 30 
korona ára ruhaneműt vásárolt s ugyanekkor 21 
méter szalagot is ellopott az üzletből. A tolvaj 
cseléd a lopásból fennmaradt pénzt édesanyjánál 
helyezte el. Lopott tárgyak megkerültek. Tettes 
a girálti járásbíróságnak feljelentetett.

kz idei karácsonyi vásár szenzációja!
Tekintettel az előrehaladott idényre, az összes női-, leárryfelöl-tök. és szörmeárúk, 
úgyszintén f’ér'fi-, fiú- és gyermekruhák december 1-töl január 1O- 

alkalmi árban kaphatók

Kürti Gusztávnál
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PÁRATLANUL SZÉP

KAHÁCSONYI
KÉPESLAPOK
4,6,8,10,12,15 és 20 filléres árban

KÚSCN ÁRPÁD
papirkereskedésében::

Téli kirándulás. Az eperjesi ev. theol. Ott­
hon lakói felügyelő tanáruk, dr. Szlávik Mátyás 
vezetése mellett f. hó 8-ikán, vasárnap ritka szép 
verőfenves s tiszta kilátású napon a reggeli vonat­
ta igen ha ás es élvezetes tanulmányi kirándu­
lást tettek Gölniczbányára, Thurzófüredre, a 
Thurzó-hegyre, Alsószalánkra és Korompára. A 
kilátás a hegyről a Tátrára, gömör-szepesi érc- 
hegységre, a liptói havasokra s a branyiszkói és 
lubló- öcséi hegyláncra valóban elragadó volt 
és elfeledtették az ifjakkal a helyenkénti erős 
havas utak fáradalmait. Az ünnepek után a 
Kárpátegyesület eperjesi Osztályának férfi tag­
jaival együtt egynapi ródlizással egybekötött 
tél tátrai kirándulást terveznek Tátralomniczra. 
A resztvevés díja 15 korona. Jelentkezni lehet 
Theisz A. üz.etében és dr. Szlávik Mátyásnál a 
theo . Otthonban.

Ródlik nagy választékban olcsón kaphatók 
Thíisz Árminnál, Eperjes, Fő-utca 36.

Az eperjesi esküdtbíróság tagjai lettek 
az 1913 evre: Adamkovits Géza, Amster Simon, 
Adier Mór, Atlasz Samu, Ambrózy Béia, Böhm 
Mór, dr Böhm Aladár, Bohra ndt Lajos, Borodacs 
Ede, Benyó Antal, Bodnár József, Bruck Sándor, 
BarKany Jenő, dr Both Tamás, Bodnár András, 
Bein Simon, Bednarik Győző, dr. Baán Achill, 
Brestyenszky György, dr. Bulissa Károly, Barts 
Jenő, Csabinyák Mihály, Csepella József, Dahl- 
stiöm Károiy, Dessewffy Pál, Dienes Lajos, 
Duschnitz Ármin. Dugasz Mátyás, Díváid Lajos, 
D.amant Füiöp, Dobranszki György, ifj. Dubinszki 
János, Eger Samu, Erős (Eisenkraut) Géza. Eisasz 
Manó, dr Eger József, Faitm Géza, Farkas Ignác, 
dr Fuchs Lipót, Friedrich Vilmos, Fenyus János, 
Fi>chgrund József, Fábián István, dr. Fenyves 
Adolf, Feczkó Mihály, Fridéry Kálmán, dr. Férh­
etem Karoly, dr. Flórián Károly, Fuchs Izsák, 
Fned Simon, Ferdinkó Béla. Futics Lajos, Fekt 
Ferenc, Finta Balázs. Fuchs Adolf, Ferderber 
Mór, Goldberger Miksa, Gellért Emánuel, Gold- 
berger Henrik, dr. Gottiieb Mihály, Grün Lajos, 
Grósz Samu. Goldberger Adolf, Görgey Géza, 
Grossmann Ármin, Grieger József, Grúsz László, 
Grieger Tivadar, Gidon Kálmán, Gregor József, 
Grossman Samu, Gaál András, br. Ghillány László. 
Gubcsó Gyű a, Gregor Endre, Glasner Mór, Grósz 
Náthán, Gömöri Károly, Gyagyovszki Sándor, 
Hajduczki András, Hartmann Albert, Herkely 
István, Herkely János, Hertzka Simon, dr. Horo- 
vitz Gyula, Hajdú Lajos, Held István, dr. Ham- 

borszky Béla, Holénia Béla, Havrilcsák Mihály, 
Hiabcsak Géza, Hajdú Bertaian, Hamborszky 
Bertalan, Hanzély Pál, Hartmann Adolf, Hart­
mann Samu, Henne! Elek, Hartmann László, 
Jakubek András, Jurik István, Izsák Jenő, Joscsak 
Balint, dr. Kakúsz Béla, Koch Tivadar, Kollár 
András, Krucsay Vince, Kammszky János, Kres- 
tyankó József, Kahn Mór, dr. Kelemen Béla, 
Kiéin Ferenc, Káposztás Gábor, Kassay János, 
Kolozsy József, Kahanecz József, Krucsay József, 
Ka uzsa Félix, Klem Henrik, Kobiiicz Frigyes, 
Krivoss Gyula. Kónya Miklós, Klimkó József, 
Kelen (Klem) Simon, Kronemer Leib. Lutocska 
Dániel, dr. Lichtig Artúr, Laczus Andor, dr. Liska 
Mihály, Lefkovics Emil. Maguth Miklós, Maiéter 
Gyula, Méhely István, Mochnay Miklós, Manncsak 
János, Mauks Kálmán, Moskovits Gyula, Mikolik 
István, dr. Maibaum Artúr, Mikióssy Mihály, 
Mochnay' Kálmán, dr. Moskovitz Emil, Marinyicza 
József, dr. Mikler Károly, dr. Neuwirth Zsigmond, 
Novotni György, dr. Oszvald Tivadar, dr Ónody 
Béla, Potásch János, Olejár Miklós, dr. Propper 
József, Pollak Jakab, Petko Gábor, Páter Mihály, 
Potásch József, Próner Károly, dr. Rosenthal 
Adolf, Rothmann Dezső, dr. Rosenberg Mór, 
Schwartz Ede, Saláta András, Szilvái János, 
dr. Schreiber Mór, dr. Sommer Ignác, Schreiber 
Ignác, Schwartz Ármin, Sandalla István, Stern 
Ignác, Szántó Lajos, Szabanos András, dr. Son- 
nenschein Simon, dr. Sztehlo János, Szántó Zsig­
mond, Szepesy Antal, Szilvássy Lajos, dr. Turki- 
nyák Aladár, dr. Toperczer Géza, dr. Weiszer Emil, 
dr. Vidor Vilmos, dr. Zahler Elek. Pótesküdtek: 
Becht József, Bérczy Lajos, .Frenyó Lajos, Gyulai 
Géza, Grünwald Zsigmond. Hulyák Valér, dr. Jani- 
csek József, Klobusiczky Béla, Kamenitzky Miklós, 
Karsai (Krause) Ernő, Koch János, Libay Miklós, 
Linkesch Károly, Lórencz Károly, Lukovich 
Aladár, Littmann Izidor, Lefkovics József, Molitor 
Gusztáv, Mayer Lajos, Mikó Imre, Müller Hermán, 
Nádaskay Boldizsár, ifj. Ondetik András, Pucher 
Miksa, Palkovits Emil, Perényi Vilmos, Pálesch 
Árpád, Poloczek Artúr, Peskó Ödön, Petruska 
Nándor, Palkó Szabol György, Petricskó Jenő, 
Perzsely István, Pervuleszkó István. Poloczek 
Róbert, Rosenblatt EmánÜel, Rosenfeld Samu, 
Raáb János, dr. Rosenberg Theofil, Ramazetter 
Lajos, Rontsinszky Géza, Ramazetter Károly, 
Szabó Géza, Sátrán Lipót, Schwarcz Fülöp, 
Schwarcz Adolf, Székely Pál, Spanner Pál, Stehr 
Fülöp, Sóska János, Sitányi Lajos, Slajchó Mihály, 
Szemere Márton, Szentgyörgyi Gusztáv, Stahur 
János, Szilvássy András, 'iydor Lipót, Török 
Gyula, Thinschmidt Tivadar, Tauth Viktor.

Korcsolyák mindenféle minőségben és 
nagyságban kaphatók Theisz Ármin sportcikkek 
raktárában, Eperjes, Fő utca 36.

A postások revolvere. Ismételten elő­
fordult, hogy a közigazgatási hatóságok a tör­
vényhatóságoknak a fegyverviselésre vonatkozó 
szabályrendeleteire támaszkodva, a m. kir. posta 
alkalmazottaitól is, főként a postamesterektől 
azt kívánták, hogy a szolgálattevő közegek részére 
fegyverviselési engedélyt szerezzenek be. A posta 
és távírda-igazgatóság most értesítette a posta­
hivatalokat a belügyminiszter határozatáról, mely 
kimondja, hogy a forgópisztoly a postaszolgálat 
körében éppen olyan felszerelési tárgy, mint 
aminő például a rendőr szolgálati pisztolya vagy 
a csendőr fegyvere. Ott tehát, ahol a közbizton­
sági viszonyok indokolják, a postaalkalmazottak 
revolverrel való ellátását nem lehet fegyvervise­
lési engedélyhez kötni.

Babaparókákat rendeljen mielőbb Bilich 
Ferenc színházi fodrásznál.

Hatóság elleni erőszak. Még a nyáron 
történt. Béres Mihály kavocsáni erdőőr tetten 
érte Soffa Katalint, hogy az mainával megrakott 
csuporral megy ki a felügyeletére bízott erdőből. 
Midőn az erdőőr ezen asszonytól a málnát el 
akarta kobozni, ez őt botjával megtámadta és 
durva szavakkal sértegette. Az erdőőrt hivatalos 
eljárásában megtámadó asszonyt a csendőrség a 
kir. ügyészséghez feljelentette

Legújabb! Csodás ole> < igok alkalmi lera- 
kata Eperjesen, Fő-u. 126 sz. a., llotliilKlliH 
Jlik'lóx üzletében, ahol lendamaszt árúk, fehér- 
nemííek, zsebkendők és no divat-árúk beszerez­
hetők, illetve vételkényszer néikül megtekinthetők.

Gyönyörű s impozáns az a fővárosban 
is párját ritkító ékszerkiállítás, mellyel az idén 
meglepte a debreceni közönséget az országos 
hírű Löfkovits Artúr és Tarsa cég. Mindenki 
talál ott valami apróságot, an ízléses, finom kiállí­
tásával tetszését megnyeri sf - g matadandóságá- 
nál fogva a legalkalmasabb karácsonyi ajándéknak 
bizonyul.—Jól teszi a vidéki vásárlóközönség, ha 
már most felkeresi a céget egy levelezőlapon 
aziránt, hogy küldjön egy választékot karácsonyi 
újdonságokból. Ezt örömmt teljesíti a cég, hogy 
lehetővé tegye a vidék vásárlóközönségének is 
a legtöbb örömet szerző karácsonyi ajándéktár­
gyak beszerzését.

Érdekes statisztika. A országos központi 
statisztikai hivatal az ország 1910. évi népszám­
lálási adatait most tette közzé Ebből vesszük 
főleg a bennünket érdeklő következő adatokat, 
összehasonlítva az 1900. é\i népszámlálási ada­
tokkal. Sárosvármegye összlakossága 1900 évben 
172,706 polgári, 1764 katonai személy. 1910. 
évben 172 757 polgári és 1863 katonai személy. 
Eperjes szab. kir. város összlakossága 1900. év­
ben 13,098 polgári, 1349 katonai személy. 1910. 
évben 14,835 polgári, 1488 katonai személy; 
összesen 16,323. Bártfa szab. kir. város össz­
lakossága 1900. évben 6096 polgári és 6 kato­
nai személy. 1910 évben 6.751 polgári és 7 
katonai; összesen 6758. A is+zeben sz. kir. város 
összlakossága 1900. évben 2954 polgári, 303 
katonai személy. 1910. évben 3016 polgári és 
272 katonai személy. Összesm 3288.

Pehelykönnyű «Tartós abb
elegáns. mini bőr.

gummlóacMK 
előnyeiről 

mindenki me£ van győződve,

Brünn, 1910. szeptember.

A szünidei gyermektelep idei sze­
zonjának lezárásakor az alulirt egyesü­
leti vezetőség indíttatva érzi magát 
arra, hogy tisztelettel közölje Önnel 
hálás köszönetét, amiért az orvosi ke­
zelés alatt levő gyermekeknél az Ön 
Sirolinja a szünidei telepen oly kedvező 
hatást ért el.

A briinni szünidei telep bizottsága
Gross-líllersdorfban.

Basel, Marienhaus, 1911. október 2.

Az Ön Sirolinja már régóta tesz 
nekem kitűnő szolgálatot hurut, nyak­
fájdalom és influenza ellen. Nagyon 
szeretném az Ön kitűnő készítményét 
szegény betegekhez is eljuttatni, akiket 
betegápolónői minőségemben kezelek s 
akiknek egészségét az Ón hatásos gyógy­
szerével vissza tudnám adni.

G. nővér, a Szent Keresztről 
elnevezett kongregáció tagja.

Árvaház
Pépinvilleben, 1911. VIII. 23.

Bátorkodunk Önnel örömmel kö­
zölni, hogy a Sirolin *Roehe»-sa\ gyer­
mekeinknél jó eredményt értünk el, 
amiért legnagyobb megelégedésünket 
nyilvánítjuk. Jó hatást tett gyermekeink 
köhögése és nyakfájdalma ellen, ami 
nagy enyhülést és megkönnyebbülést 
szerzett nékik.

Mária Leó, jézustársasági nővér, 
főnök nő.
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A háború miatt. Nuv. 30 lkán Krivány 
községben Vaskó György falusi legény öt tár­
sával végigment a község utcáján s azon ki­
jelentéssel: «hisz úgyis háború lesz», az ablakokat 
sorra beverték. A garázdálkodó legényeket a 
csendörség a héthársi szolgabírói hivatalnál fel­
jelentette.

— Ha arról van szó, hogy kedve­
seimnek mit vegyek, semmi sem elég 
jó nekem — így mond a gondos családatya 
ezen napokban, mikor kutatva keres kedvesei 
számára karácsonyi ajándékot. Ha arra gondol, 
hogy varrógéppel nyerje meg szeretteinek tetszé 
sét, úgy irányítsa lépteit a Singer Co. varrógép­
részvénytársaság helybeli képviseletének, Eperjes, 
Fö-utca 110. sz. a. lévőüzlete felé, hol a jónak 
legjavát találja meg és megfelelő választék 
folytán kívánságát valóvá válthatja. A Singer 
Co. varrógépei évtizedek óta világhírnévnek 
örvendenek, és termelésük évről évre fokozódik. 
Az európai piac részére a társaság Wittenberg- 
ben (Németország) nagy gyárat létesített, mely­
ben ma már több mint 1500 munkás dol­
gozik. Itt ugyanazon gyártmányok készülnek, 
mint az amerikai gyárban. Fogalmat alkot­
hatunk a Singer gépek sokoldalúságáról, ha meg­
tekintjük a helybeli képviseletnél levő gépeket, 
melyek már a karácsonyi vásárra vannak elő­
készítve. Pompás gép például a «66»-os, a leg­
tökéletesebb Singer családi varrógép, mely eddig 
létezett. A technika legújabb vívmányaival fel­
szerelve a leideálisabb varrógépet mutatja be. 
Ez nemcsak művészies hímzéseket készít, hanem 
a <Singer-foltozó»-val felszerelve a legfinomabb 
és legpuhább foltozómunkát is végzi. Kezeink 
nem tudnak egy harisnyát, egy alsóruhát vagy 
asztalneműt oly tisztán és majdnem észrevehe­
tetlenül foltozni, mint a 66 os a Singer-foltozó- 
val! E készülék épp oly könnyen alkalmazható, 
mint amily könnyen kezelhető; továbbá, min­
den hölgyet készséggel oktat ki a képviselőség 
ennek kezelésére.

Gazdag szegény. Dec. 2-ikán Tarczadobó 
községben a csendőrök engedély nélküli koldu­
lás miatt feltartóztatták Toporczer József csütör­
tökhelyi 49-éves egyént, akinél 732 koronáról 
szóló takarékpénztári könyvecskét és 174 korona 
készpénzt találtak; ezen kisebb vagyont az illett) 
koldulásból gyűjtötte. Nevezettet a héthársi szolga­
bírói hivatalnak adták át.

Barátságos otthon a budapesti tartózko­
dás legfontosabb előfeltétele, amely célra legin­
kább ajánlható a Palatmus-pensio, mely központi 
fűtéssel, valamint hideg és meleg víz-szolgálta- 
tással van felszerelve a szobákban. Az ellátás is 
elsőrangú ott, igen szép fekvése, előkelő beren­
dezése, valamint méltányos árai is vannak. Kér- 
dezősködésekre szívesen válaszol a vezetőség, 
Budapest, Fáik Miksa-utca 3.

TANŰGY.
Iskolaépítési segély. A m. kir. földmí- 

velésügyi miniszter a felsőpagonyi gör. kath. el. 
iskola építésére kegyadományképpen 2400 kor. 
segélyt engedélyezett s a tótsóvári m. kir. erdő­
hivatalt utasította, hogy az összeget az 1913. 
jan. 1-je után a felsőpagonyi gör. kath. hitköz­
ség részére utalványozza ki.

A sóvári iskolaügy rendezése. A tót­
sóvári kincstári róm. kath. el. iskolának bevoná­
sával Tótsóvár, Németsóvár és Sóbánya össze­
épített községek részére egy megfelelő telken 
építendő hét-tantermes állami elemi iskolának az 
1913. szept 1-jétől 'aló szervezését a m. kir. 
vall.- és közokt.-ü. miniszter elhatározta.

Nyugdíjigény-felemelés. Voloszinovics 
Mária Kornélia héthársi áll. el. isk. tanítónő ed­
digi 1000 kor. nyugdíjigénye 1400 kor.-ra, Mózer 
Gusztáv ferzsói áll. el. isk. tanító eddigi 2000 kor. 
nyugdíjigénye 2200 kor.-ra, Macsata Veronika 
nyársardói áll. el. isk. tanítónő eddigi 1400 kor. 
nyugdíjigénye 1600 kor.-ra, Horváthné Roleizek 
Anna palocsai áll. el. isk. tanítónő eddigi 1600 kor. 
nyugdíjigénye 1800 kor.-ra és Tremkó Mihály 
sárosberettői áll. el. isk. ig.-tanító eddigi 1900 kor. 
nyugdíjigénye 2100 kor.-ra emeltetett fel.

valódi

KAUCSUK-CIPOSAROn
DOBOZA,

MINŐSÉGE:
ARANY

Felelős szerkesztő :
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád cég.

NYILTTÉR.

Értesítés.
A vidéki t. c. közönség érdekében tuda­

tom, hogy nálam legrövidebb idő alatt és 
jótállás mellett elkészíthetők a legkülönfélébb, 
úgv porcellán, mint arany műfogak és 
fogazatok, tehát hídmunkák is.

Még pedig kisebb munkák rendesen 1 nap, 
nagyok 2-3 nap alatt, avagy 2—3 ízbeni, tet­
szés szerinti időközökben történt megjelenés 
után végeztetnek. — Különlegességek persze 
külön időt is igényelnek.

Egyszerű javítások meg, mint törések is, 
szükség esetén esetleg 1/a, egészen 3—4 óra 
alatt is rendeztetnek.

DR. MOSÁNSZKY T.
tb. városi főorvos :: fogorvos 

Eperjesen, Kovács-utca 8. és 9. sz.

Vesebajokaái, hígytólyag-báutak 
máknál, köszvénynél, czukörbeley- 
ségnál, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bor- és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kittel sikerrel hascnáltatik.

Kiváló óvszer a VÖrhenynél
(scarlatina) fellépd vesebántalmakiwl.

H úgy haj tó hatáau. 
Kellemes izü.

Vaamentes.
Könnyén emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

Különösen oly egyéneknek aján­
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és diőtefiltus ital.
Eladási árak Eperjesen:

*/» literes palaczk .... 32 fillér. 
•4 » > .... 40 »
V, » » .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza;

*/• literes palaczk .... 6 fillér
'/« » .... 7 »
*/i » > .... 9 »

Eperjesi főraktár; Mikolik Istvánnál.

1757—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. j rásbíróságnak 1912. 
évi Sp. XVI. 608/3. végzése folytán dr. Schreyer Jenő 
ügyvéd által képviselt Zwack és társa felperes részére 
495 kor. 28 fill tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
2900 kor.-ra becsült ingóságokra az eperjesi kir. jbíró- 
ság 1912. V. 1382. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók köve­
telése erejéig is, amennyiben azon törvényes zálogjogot 
nye tek volna,alperes lakásán Ej jesen, Árok-utca 56. sz. 
házban leendő megtartására /.'*/- i derembér hó Kiik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik, amikor a 
biróilag lefoglalt bútor, sör, gépek, ló. szekér s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtat* követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák.

A törvényes határidő a hi; detménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1912. november 27. Spányi Kálmán, 
kir. bír. végrehajtó.

2065—1912. végreh. sz.
r

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a wieni cs. kir. törv.-széknek 1912. évi Cw. 
I. 2470/2. számú végzése folytán dr. Josef Winternitz 
ügyvéd által képviselt lg. Hauts. Eidam Rob. Dinzl 
végrehajtató részére 455 kor. 95 fill. tőkekövetelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperes­
től lefoglalt és 1820 koronára becsült ingóságokra az 
eperjesi kir. járásbíróság 1912. V ¡614/2. sz. végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felül­
foglaltatok követelése erejéig is, amennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Eper­
jesen (Hórián-utca 13. sz.) leendő megtartására határ­
időül 1912. évi december hó lt-ik napjának délelőtti 
3 Órája kitűzetik, amikor a b rótlag lefoglalt kályhák, 
csempék s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bírósáa 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1912. december 1. Spányi Kálmán, 
kir. bír. végrehajtó.

1998—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1912. évi 
7350. sz. végzése folytán Engel Regina férj. Schwarcz 
Ignácné végrehajtató részére 1600 kor. tőkekövetelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folvtán le­
foglalt és 1224 koronára becsült ingóságokra az eper­
jesi kir. járásbíróság 1912. V 158<>. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglal­
tatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes íakásán, Alsómérken 
(korcsma) leendő megtartására határidőül 1912 évi 
december hó Ittak napjának délutáni 3 órája kitűzetik, 
amikor a biróilag lefoglalt lovak, életneműek, takar­
mány s egyéb ingóságok a legtöbb, t Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el foanak 
adatni. *

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1912. dec. 1. Spányi Kálmán,
kir. bír végrehajtó.

2112—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi hogy az eperjesi kir. járásbíróságnak 1912. évi 
bp. I 875/8. számú végzése folytán dr. Fenyes Adolf 
végrehajtató részére 246 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől le- 
oglalt és 2126 kor.-ra becsült ingóságokra az eperjesi 

kir. járásbíróság 1912. V. 1675/1. számú végzésével az 
átverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfog­
laltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 

.g]°Sot nyertek volna, alperes üzletében Eperjesen 
(rlonán-utca 13. sz.) leendő megtartására határidőül 
1912. evt december 20 ik napjának déelőtti 10 órája ki- 
tuzetik, amikor a, biróilag lefoglalt kályhák, porcellán- 
aruk s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz-
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fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptol számíttatik.

Eperjes, 1912. december 4. Spánui Kálmán, 
kir. bír. végrehajtó.

2111—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírós. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a kassai kir. tv.-széknek 1912. évi 3261. sz. 
végzése folytán dr. Littmann Arnold ügyvéd által kép­
viselt Kassai Ipari Hitelszövetkezet végrehajtató részére 
200 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2500 koro­
nára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 
1912 V. 974/9. számú végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követe­
lése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes malmában, Lapispatakon leendő 
megtartására határidőül 1912. évi december hő 20-ik 
napjának délutáni 2 órája kitűzetik, amikor a bíróilag 
lefoglalt hengerőrlő- és gőzgép s egyéb ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1912. december 2.
Spányi Kálmán, 

kir. bír. végrehajtó.

7640—1912. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy az özv. Imre Lászlóné és a 
barosvármegyei Takarékpénztár végrehajtatóknak Potocs- 
nyak Mihály végrehajtást szenvedő elleni 1400 kor. és 
400 kor. tőkekövetelés és jár. végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir. törvényszék, az eperjesi kir. járásbíróság te­
rületén lévő sTótsóvár és Sósgyülvész községben fekvő:

1. a sósgyülvészi 64. sz tjkvben A. I. 2—15. sor-,
68., 107.. 123/h , 129., 149., 175., 190., 224., 244, 266,
71., 72.. 182/29/a , 182. hr. sz. a. foglalt 8/g kültelekből B. ~., 
10 , 15. szennt Potocsnyák Mihály nevén álló «/. juta­
lékára 831 korona;

2. a sósgyülvészi 104. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 
1. sor-, 13. hr., 44. öi. számú házból és kertből B. 2. sze­
rint ugyanannak nevén álló'/,-ed rész jutalékára321 kor.;

3. a tótsóvári 243. sz. tjkvben A. f 1., 2. sor-, 448. és 
449/x . 448-449 nn hr sz. a. foglalt szántóból ll. 4 sze­
rint Potocsnyák Mihály nevén álló s ll. 6. szerint 
Potocsnyák Mihályné sz. Ivaneczki Anna nevén álló, 
reá a végrehajtási zálogjog bekebelezése után Potocs­
nyák Mihály által ruházott ingatlanra 278 kor. kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az /9Í3. évi január 18-ii napján d. e. 
10 órakor Sósgyülvész községházában megtartandó nyil­
vános árverésen a Vh. novella 25. és 26. §§-ai értelmé­
ben el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 83 kor. 
10 fill.-t, illetve 32 kor. 10 fill.-t és illetve 27 kor. 8<> fill.-t 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kikül­
dött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vhn. érteimében 
kiegészíteni.

Kir. tvszék mint tkvi hatóság Eperjesen, 1912. nov. 30. 
Suhayda s. k.. 

kir. tvsréki bíró. 
A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, kir. tkvvezető.

Budapest—Eperjes—Orló:
este este este este reg- reg d.e. d. u. d.u.

Budapest i. 10"° 800 1Q25 1135 6*5 655 935 120 2’0
Miskolcz . é. 139 1’4 3’2 554 1020 1145 1256 455 548
Miskolcz . i ¡50 134 859 635 IO2« 1205 1 "3 507 648
Kassa. . é 328 4’3 6*3 916 1207 240 250 ó5* 925
Kassa. . i. 345 455 653 — 1222 3-5S 707 1040
H.-Tihany é. — 502 — — — 405 — 1046
H. Sz.-István — 511 709 — 1233 4'5 __ 1103
Terebő . . — 5’9 — — — 423 __ 1109
Abos . . é. 401 523 721 __ 124' 427 725 11'3
Abos . . i. 409 526 724 — 1243 430 821 11”
Lemes . é. - 534 731 — 1249 438 8-’8 1124
Kende . . — 54S 7*2 - J03 4őo 839 1135
EPERJES é 432 600 750 __ 108 5 00 847 11*3

reg. d e. d. u. d. u. este
EPERJES i. 450 — 8°o 120 52’ § 854
Eperjes város 455 — 806 126 526 • 859
Nagysáros é. 5O6 — 8” l37 Ó37 § 909
Osztópatak . 5’5 — 826 146 5*6 S 9'8
Orkuta . . 523 — 833 153 553 e 925
Kisszeben . ó3« — 840 200 6 0 1 932
Pécsújfalu . 538 — 847 2C8 6os à 940
Vörösalma . Ó** — 852 — 6'3 - 946
Roskovány . 549 — 857 2'4 6'7 S 951
Héthárs . é. 555 — 902 219 622 « 956
Héthárs . i. — — 904 221 6-5 —
Krivány . é. — — 9” 228 632 —
Pusztamező . — — 929 245 6*9 —
Lubotény . — — 941 2-56 701 —
Orló . . . — — 945 3li° 705 —

704—1912. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az eperjesi kir. törvényszéknek 1912. évi 
8175 és 8176. sz. végzése folytán dr. Kiéin Samu kis­
szebeni lakos végrehajtató részére Stehr Gusztáv és 
Stehr Gusztávné kisszebeni lak.végrehajtást szenvedettek 
ellen 3000 kor és 1000 kor tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől le­
foglalt és 2134 kor.-ra becsült ingóságokra a kisszebeni 
kir. járásbíróság 1912. V. 400/1. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felültog- 
laltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes üzletében Kisszeben- 
ben leendő megtartására határidőül 1912. évi december 
hó 23-ik napjának délelőtti 8 órája kitűzetik, amikor a 
bíróilag lefoglalt írószerek, papír, könyvek stb. s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégíttetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

6022—1912. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata.
Dr. Schwarcz Vilmos kisszebeni ügyvéd által képvi­

selt Schichmann szül. Tomcsák Anna tarpai (Bereg m.) 
lakos végrehajtatónak, Schichmann Gyula kisszebeni la­
kos, végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajt, árverés 70 kor. tőke, ennek 1899. jan. 1-jétől 
járó 5°/0 kamatai, 15 kor. 60 fill. jelenlegi és a még fel­
merülendő költségek kielégítése végett végrehajtást szen­
vedettnek a kisszebeni

1. 1012. számú tjkvben A. f l. sorsz., 2418.hr sz., 
<Kozsiharb> nevű szántóból B. 1. sorsz. alatti */» részbeni 
jutalékára 99 koronában;

2. 1311. sz. tjkvben A. f 1—2. sor-, 283—284. hr 
sz. és 2? 1. sorsz. a. egészben nevére írott 163. öi. sz. házzal 
beépített beltelkére, udvarára s kertjére 600 koronában, 
azzal a megjegyzéssel, hogy az 1311. sz. tkjegyzőkvben 
Schichmann Mária javára bekebelezett lakhatási szol­
galom nem érintetik, mint ezennel megállapított bees­
és kikiáltási árban elrendeltetik és az, valamint a meg­
állapított feltételek közhírré tétetnek.

Az árverés 1913 évi ¡eb már 4-ik napján d.e. 8 és fél 
órakor fog megtartatni Kisszebenben, a telekkönyvi hiva­
talos helyiségben, úgy a tkvi hivatalban, mint az illető 
községházánál kifüggesztendő és megtekinthető fel­
tételek mellett.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez lefizetni.

Kir. jbíróság, mint tkvi hatóság.
Kissiében, 1912. november 24. Patocnka s. k., 

kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: Hegedűs Győző, kir. tkvvezető.

Eperj es — B ártfa ••
reg. d. u. d. u.

.................... ind. 618 1 30 5 25
Sebeskellemes . . . . . . 6 29 1*0 5 35
Alsósebes m. h.................. . . 6 37 1 47 5 42
Kapi................................... 6 52 1 59 5 54
Fuiyán m. h....................... . . 6 56 2 04 558
Töltszék m h.................... 7 04 2 '2 6 06
Deméte.............................. 7 to 2 18 6"
Magyarraszlavicza . . . . 7 40 2 43 6’4
Oszikó m h........................ 7 49 2 51 6 42
Hertnek.............................. . . 8" 306 6 57
Kolossó.............................. . . 829 324 7 ♦
Bártfa................................... érk. 8 40 835 7 25

Bártfa--Ep e r j e s z
reg. d. u. este

Bártfa......................... . ind. 5 30 1 50 8 00
Kolossó......................... S42 2 02 8 '2
Hertnek......................... 5 59 2 21 8 29
Oszikó m. h................... 6 13 2»5 8 43
Magyarraszlavicza . . 6 22 2*8 8 58
Deméte......................... 6 36 302 912

Töltszék m. h................ 6 40 3 06 9 '6
Fuiyán m. h................... 6*7 312 9 22
Kapi.............................. 6 53 3'8 9 29

Alsósebes m. h. . . . 7 04 8 28 939
Sebeskellemes . . . 7” 3 35 946
líperjes. . . . érk. 7 20 3 44 9 55

b Téli menetrend, u
Érvényes 1912.

Eperjes, 1912. dec. 10. Gittek Bertalan,
kir. bír. végrehajtó.

október 1-jétől.
------------------------- J

Orló—Eperjes—Budapest:

mcmv ¿¿y ná/71 aJv, map
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ccivtic rtf' ______ _____
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^apható mindenjobb tőzsdében.

este
Urló . . i. — — — 
Lubotény . — — — 
Pusztamező . — — — 
Krivány . . — — — 
Héthárs . . 1020 — —
Roskovány .102« — — 
Vörösalma . 1031 — — 
Pécsújfalu . 1037 — — 
Kisszeben . 1046 — —
Orkuta . . 1052 — — 
Osztópatak . 1059 — —
Nagysáros . II09 — —
Eperjes vár. IP® — —
EPERJES é ll23 — —

reg. d. e. 
— 910 __
— 915
— 930 —
— 9*6 —
625 953 —
632 959 —
637 1003 —
643 1008 —
65* 10’5 —
65’ 1020 —
704 IO2« —
7‘* 1033 —
725 1044 —
730 IQ48 —

d. u.
140 _
145 —
158 _
215 __
226 _
233 _
238 _
244 _
253 _
259 —
306 —
317 _
328 —
332 _

este
8*o
8'7
832
850
900
907
913
919
931
937
9“
954

IO»4
1008

A Héthársról este 10 ó. 20 p.-ltor induló és Eperjesre este 11 ó.
23 p.-kor érkező vonat csak hétfőn, szerdán és szombaton közlekedik.

éjjel reg. reg. reg. d. e. d. u. d. u. este éjjel
EPERJES í. 1205 434 620 752 1055 1207 4OO 6*8 1022
Kende . . _ 443 631 83 1104 1218 409 656 1031
Lemes . . 1224 454 645 8’8 1115 1232 422 710 1042
Abos . . é. 1230 459 652 8 5 1120 1239 429 7*6 10*8
Abos . . i. 1246 S24 656 836 1122 1252 432 8I9 1051
Terebő . é. — fi29 701 - ll27 — 437 - 1056
H.-Sz.-István — 537 722 — ll3* 103 4*6 829 H04
H.-Tihany — 545 730 - 11*2 — 454 — IP2
Kassa . é. 105 550 735 854 1147 114 5OO 840 1117
Kassa. . i. 117 658 900 900 1226 120 B2» 926 U33
Miskolcz. é. 256 9I6 1042 1042 309 259 704 1209 154
Miskolcz. i. 304 94O 1Q52 1052 337 SO« 713 1257 225
Budapest é 630 105 230 230 850 625 1050 650 315

Az Abosról d. u. 12 ó. 52 p. -kor induló és Budapestre este 6 ó.
25 p -kor érkező vonat csak dac 15 ikétől ssept 31-ikéig közlekedik.

Dec. 15*ikétŐl január 3lukéig vonat köxlekedik, mely A boáról 
indul d. u. 3 ó. 27 p.-kor és Poprádfelkára érkezik 5 ó. 35 p.-kor d. u.

Szepesség felé indul a vonat:
d. u.d. u. d. u.

EPERJES i. — 434 r 620rl2°7 12°7 — 6<5« 400

Abos . . é. — 459 r 652 1239 1239 — 7I6 429
Abos . . i. 4°4 r ó9* r 740 1253 117 404 du 727 540
Margitfalvaé. 44' 548 824 126 203 446 801 624
Qölniczbánya é 620
Szomolnokhuta 8 05

620 900 235 235 520 835 835
8'5 1045 420 420 7 05 — —

Szepesolaszi. 5'2 623 856 152 237 520 825 658
Szepesvámlja 8'0 810 1100 31O — 745 859 859

Igló ... 5*2 658 926 220 3'5 Ó«3 855 735
Lőcse . . .7 55 7 55 1035 250 425 71» 9 40 940

P.-Felka . é. 620 757 10'5 257 4'8 7IO 93O este
P.-Felka . i. 63o 8 0 1030 3 8 432 725
Csorba . . ö53 8*o 1058 335 502 757
L.-Sz.-Miklós 745 940 ll»3 425 6" g««
Rózsahegy . 8'4 1022 1223 454 659 942
Ruttka . . 900 1135 l'7 538 823 104°
Zsolna . é. 930 1220 I8* 605 e 903*1135«

Pozsony . . — j 457
6 27 730« 3'5r 536* —

IFím . . . - 625« 
655« 905« 555, 5 55« 755 r

Zsolna . i. 9*0r — 215 6'5« 925 1243/
Teschen . é. 1117 — 405 744 12'2 2’4
Oderberg. . 1210 — 506 830 j55« 25«

Breslau . . 310 1036« 11 48« 5 5«« 556«
Boriin. . , 834« 526 r 526« 1108/1108/«

Szepesség felöl érkezik a vonat:

Vonat indul december 15.ikétŐI január 31-ikéig Poprádfelkárol
10 o. 45 p.-kor d. e., mely A botra ér 12 ó. 50 p.-kor délben. Eperieo 
felé nincs csatlakozása. *

Berlin. • i. 
Breslau . 1.

— — 733« 1200e 1200 í — 836« __
— — 1208« 6 18 r 618 « — 212du —

Oderberg i. — — 450< 950« 1050 r — 510 du —

Teschen . . — — 552 1030 1150 — 557 —
Zsolna. . é. — — 800 ll»7 1*2 — 728 —

rí«» . . 1. — 730 « — _ 745 745 «918
Zsolna . . i. — 408 r 8'5 12-2 200 245 733 —
Ruttka . . — 450 901 1228 235 332 759 —
Rózsahegy . — 6"8 1023 112 326 455 8*6 —
L.-Sz.-Miklós — 655 1109 140 401 538 9'8 —
Csorba . . — 804 12’4 228 503 6*5 1069
P -Felka . é. — 828 12+orft 250 526 712 1031 ___
P-Felka . i. 636 «8*5 1255 258 536 732 10*0 —
Igló . . . 71O 943 156 S3' 630 834 11'5 4 40

Lőcse . .1. 6'5 845 1 00 300 5 25 745 7 45 _
Szepesolaszi. 737 10’8 238 357 701 910 1142 520
Szepesváralja 1. 550 825 1 10 325 620 — _
Margitfalva . 801 1050 8'0 422 736 945 1208 654
Szomolnokhuta 1 550 550 11 05 205 _ 720
Gölniczbánya i. 732 732 12 50 350 700 905 615
Abos . . é 834 1135 357 455 8'5 1 033 12*2/ 6<4
Abos . . i. 855 1243 430 553 821 1'3 72I
EPERJES é. 930 108 500 625 847 1 I*3 __ 750
Eperjes vár. — I2« 520 — 834 — 806

reg. d. e. d. u. d. u. este ijj«l reg.

2418.hr


1912. december 15.
10. oldal. EPERJESI LAPOK

Karácsonyfadísz 
■■■ gyári árakban! ■■■ 
Mindegyik sorozat elegendő egy nagy karácsonyfa 
részére és tartalmaz új, gyönyörű darabokat, még 
pedig : egy pompás ezüst-átvonatú csúcsot és külön­
féle phöníxüvegből készült szép fantázia-tárgyakat: 
léggömbök, lampionok, világítógolyók, madarak, 
trombiták, csengetyűk, fajgyümölcsök, briliáns-csilla­
gok, tündöklő reflektorok, célszerű gyertyák, angyal­
hajak, csodagyertyák (<Gnom»-törpe védjegyű csil­

lagszóró gyertyák) stb. stb.
I. sorozat tartalmaz 230 pompás drbot, ára 8 50 K.

II. „ „ 180 „
III. „ „ 150 „

Szétküldési telep:

korcsolyajegyek
Q T*Q amennyiben az°k dec. 20-ikáig

d, □ □ □ bezárólag kiváltatnak: 
rendes-tagok jegye és évadjegy 10 K 
családtagok jegye és tanulójegy 5 » 

december 21-ikétől kezdődőleg pedig: 
rendes-tagok jegye és évadjegy 44 K 
családtagok jegye és tanulójegy 6 « 

Felvételi díj új tagoknak mindenkorra 4 K 
Jegyek válthatók: TheiszÁrmin egyI. pénztáros üzleté­

ben (Fő utca 36 sz.)d. e. 9 12. d.u. 2 4 órák között. 

Eperjes, 1912. dcc. 3. Az Eperjesi Korcsoljázó-Egjlel.

rMUSCHONG-BUZIÁSFÜRDD

IBUZIÁSI PHÖHIX^'Ü?!
BAKTERIUM-MENTES 

természetes ásványvíz.

Üdít, gyógyít! Kapható mindenütt!
Főraktár:

KLEIN FERENC 
fűszerkereskedésében 

Eperjesen, Fő-utca 81. sz. alatt.

Szebeni-út 23. szám alatt

„ „ 4 50 „ 
„ „ 3 50 „

Lobi Gusztáv, Wien, VI., Millergasse 42. 
utánvéttel ::: bér­
mentve az összes 
posta állomásokra.

ERDŐBIRTOK
dús és azonnal vágható 
faállománnyal vételre ke­
restetik. Az alapfeltételek­
nek egyike a rendkívül 
olcsó ár. : : Ajánlatok a 
birtok árának, fekvésének, 
nagyságának, a faállomány 
mennyiségének, a terhek 
és a legközelebbi vasúti 
állomás távolságának pon­
tos megjelölésével Faragó 
Lipót úrhoz, Budapest, 
Andrássy-út 2. intézendök.

Műszerész, 
aki varrógépeken már dolgozott és 
jó bizonyítványok felett rendelkezik, 
állandó foglalkozást nyer. :: Ajánlatok 
a bér megjelölésével — «Megbízható 
100» jelige alatt — Pozsony, poste- 
::: restante beküldendők. :::

egy 6 szobából álló lakás összes mel­
lékhelyiségekkel. fürdőszobával, veran­
dával és nagy. 780 négysz.-öles kerttel 
együtt, vagy anélkül is. november l-jétöl 
kiadó, vagy esetleg kedvező fizetési fel-

■ r

tételekkel eladó.

A kert befásított gyümölcsös-és disz­
kért. :: Fölvilágosít;!s dr. Hübschmann 
orvosnál, Eperjes, Fő-u. 73. nyerhető.

Egy, a hasznosat a jóval összekötő

karácsonyi ajándék
az

EREDETI SINGER 
„66” 

a legújabb és legtökéletesebb 
varrógép.

varrógépek
Brüsselben az 1910. évben

a legmagasabb díjat nyerték el.

EREDE SINGER

1912. december

vas-, fegyver és ko 

■■■■ Padló

Készfizetés esetén árengedmény, 
bérnientve küld a "..

Kényelmes fizetési feltételek.
= Árjegyzéket és utasításokat ingyen és 

SINGER Co. varrógép-részvénytársaság 
Hperjes, Fö-utca 11O. szAm.

Főszerkesztő Brau

A
a magyar u 
■özönség 
eszmény é 
sek egyetl 

szólója
gyár e

TESSE
Egy évre . 
Felévre . .

Buda­
pesten 

egy 
szám 
ára

4
fillérbizonyítják legjobban

: az eredeti jóságát. :
A Dralle-féle Illúzió a világítótoronyban, az első alkohol mentes illatszer 

mintaképévé vált számos utánzatnak. Nem csoda ! Mert élvezetes, össze­
hasonlíthatatlanul természetim volta és rendkívül kiadósága egy csapásra 
biztosította diadalmenetét az egész földgömböm. Egy csöpp már sok. 
Elegendő az üvegnyéllel való dörzsölés.

Hogy biztosan * az eredetit kaphassa, figyelje meg kérem e szójegyet: 
„Dralle“, amely minden csomagoláson látható. A Dralle-féle Illúzió biztosí­
tékot nyújt arra nézve, hogy általa a válogatott ízlés követelményeinek 
tényleg eleget tesz.

Dralle°féle
ILLÚZIÓ

FÉNYES
A NAP minden aj 
havonta 4.130,001 
denki olvassa = 
10 szóig 70 fillér.
2 korona 80 fiilé

Kapható: Schönfeld Izidornál, Fö-utca 137.
*

KigggR\-------------------- ------------

H

SIEMENS-S 
Budapest,

a világítótoronyban
Gyöngyvirág, rózsa, orgona, Heliotrop . . . K. 4'—
Ibolya.................................................................« —

□ Minden illatszerkereskedésben, drogériában és jobb fodrászözletekben, valamint gyógyszertárakban. 

GEORG DRALLE, Bodenbach ajE.

húzott-



1912. december 15.
EPERJESI LAPOK 11. oldal.

Karácsaim 
díszek
és cukorkák 
::: óriási ::: 
választékban

50%fűtőanyag- 

:: megtakarítás!
Krén-féle :: szabadalmazott 

íolytonégő 
ss kályhák gg 
minden, ezideig létező 
kályha fütöképességét 
kétszeresen túlhaladják —i Egyszeri befütéssel a 
tűz hetekig megtartható!

□ Üzlet-átvétel. □
Van szerencsém a nagyérd közönség szives 
tudomására hozni, hogy néhai Bakay Ferenc 

tulajdonát képezett
Fő-utca 144. sz. a. levő

fűszer-, csemege-, festék- és
□ □□□ vegyeskereskedést □□□□ 

a modern kor igényeinek megfelelően teljesen 
átalakítva és betendezve,

ORAVECZ GYULA
cégem alatt tovább fogom vezetni.

Törekvésem oda fog irányulni, hogy figyel­
mes, pontos kiszolgálás, legjobb minőségű árú 
és leSÍufányosabb árak által mélyen tisztelt 
vevőim bizalmát mielőbb kiérdemeljem.

Szives pártfogását és jóindulatát kéri
ORAVECZ GYULA.

oobi jacobl a niinicotin
Engros: Adolf & Alexander Jacobi, Wien Vili.

E1L1V0THA ÖDÖN UTÚDA 
vas , fegyver és konyhaberendezési üzletében, EPERJES. 

■■■■ Padló melegséget sugárzó!

V XAl’
Főszerkesztő Braun Sándor. Kiadótulajdonos Mérei Jenő

Buda 

pesten 

egy 
szám 
ára

4
fillér

V NAP
a magyar újságírás szenzációja, a magyar 

özönség legkedvesebb lapja, a 48-as 
eszmény és a magyar nemzeti törekvé­
sek egyetlen hü és kérlelhetetlen szó­

szólója. = Minden jó ma­
gyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI!
Egy évre . 18 K. Negyedévre 450 K. 
I*élévre . . 9 „ Egy hóra. . 160 „

Vidé­
ken
egy 

szám
Ara

6
fillér

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ 
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155,000, 
havonta 4.130,000 példányban jelenik meg és min­
denki olvassa. = A NAP apróhirdetési levelezőlapja 
10 szóig 70 fillér, 20 szóig 1 korona 40 fillér, 40 szóig 
2 korona 80 fillér. Kapható a dohánytőzsdékben!

Szlatvini „Anna'-forrás.
Lithiumhan legdúsabb ásványvíz.

Üdít! Gyógyít!
Nyálkaoldó! Húgysavoldó!

Kapható minden j’obb üzletben!
Eladási árak:

1 üveg 1 liter tartalommal. . . 4-2 fillér
1 * */io » * ... 30 fillér.

Üres üvegekért visszafizetnek:
1 drb 1 literes üres üvegért . . 10 fillért I
1 * e/io » » » . . 6 fillért.

Főraktár:

SCHNITZER SAMUnál, Fő-utca 81. sz.

Jó eladó, 
aki az orsztigban dívó nyelveken 
beszél, Ia referenciákkal, elsőrangú 
cég által azonnal felvétetik. Használ­
hatósága esetén önálló fióküzlet ké­
sőbbi átadása nincs kizárva. :: Aján­
latok «Jövő» jelige alatt Pozsony, 
::: posterestante. ;: :

G. Heh & Go. gyártmánya.
Kiváló bécs orvosok ajánlatára Luróp . oltóbb iltamábán •• 

nyes o-orlmónynvei alkalmazzák 

mindennemű bőrkiütések, - 
tóleg krónikUB űs pikke.ysoiuó ö.-> c,ös í, ..dtóíok, továbJ“
®rr ta®y«ebek, lábizzad.ws, fej- óa szakái pikkelyek ellen- >org& 
katránypgappana 40 százalék («kátrány! r^iai tna«4baa éelá- 
■yeeeeen eltér a kereeko leiemben oe;^> »■yyéb cáteány*ásápp*~ 

noktól. Makaos bflrbv’okná1 alk->lm -A'r -.aírvhatAsn 

Berger-féle kátrány-kénszappant 
Enyhébb kAtrányszappan gyanánt :

Berger-féle glycerin-kátrányszappant
Továbbá

Berger-féle borax-szappant
• ' pedig pörsenesek. naoarres, sze > lesel :e.> s. más üörbaje'i

eller,. 49M
Ár* darabonként minden fajtából 70 fillér, használati utMi- 

tílsSkl együtt.

karácsonyi ajándékait beszerezné, 
tekintse meg — vételkényszer nél­
kül — Fő-utca 16. sz. alatt (a gör. 
kath. templommal szemben)

I'I
gg>

LEGTARTÓSABB

női- és úri-divatüzletének :: 

u j cl onságíii t, 
hol a következő cikkek occasio- 
árban lesznek árusítva: „ .Diterjt K. 

140 cm. széles angol kosztümkelme 4 — 
<
<
«

Blúzbársony
75 cm széles 
Szövött barchet 
Atlasz-barchet. 
Sport-flanell . .
Harisnyák................... párja 40 fillértől.
Keztyűk......................... « 60 «
Piké-mellű férfi-ing . drbja 3 K. 20 f.-től.

<
«
<

Uj! Berger-féle folyékony kátrányszappan.
Kitűnő hatású bőrbetegségekben, fej- 6a szakálkorpánál te 

mint hajnövesztó-szer. 1 üveg K 1.50.
Kérjen a vásárlásnál nyomatékosan Berger-féle 
szappanokat, G. Hell & Comp. gyártmányait és 
vigyázzon az Itt ábrázolt védjegyre és a mellette 
lévé cégaláírásra, mely minden címkén ott kell 
hogy legyen. Kitün­
tetve Béasben 188S- 
ban diszokmányokkal 
is a párisi 1900. évi 
vllágklállitáson arany éremmel. Gyár t|| 4 Comp. Troppa«
und Wien, I, Bieber trasse S Kapható minden gyógyazertárban, 

drogériában és szakbavágó üzletben.

120 <
120 <
120 «

cheviot-szövet. . 
kammgarn-szövet 
loden-szövet . . .

kazsmir-barchet .

1 70
1 20
1 20
1 90

— 70
— 65
— 95 
—•40

Kapható Eperjesen Molitorisz I, Korn V. urak gyógy­
szertárában, valamint Magyarország < >sszes gyógyszertárai­
ban és nagyban a budapesti droguista-nagykereskedöknél.

rekedtség, hurut és nyálkasodas, görcs és 
hökhurut ellen

= húzott-drótszálas lámpa! =
Magyar

SIEMENS-SCHUCKERT-MÚVEK
Budapest, VI., Teréz-körút 36.

Nyakkendők . . . 
Batiszt-kötény . . 
Klott joupons . . 
1 vég vászon . . 
1 < kanavász .
Ridikülök.............
1 tucat batiszt-zsebkendő
1 « vászon- «
1 < férfi- «
Gyermekruhácskák rendkívül olcsó árban.

90 f-től.
1 K. 20 f.-től.
5 K.-tól.
. . K 10 90 
. . « 13 —

1-80 tói
3—tói.
2 50 tői.
3 20 tói.

K.
»
<
«

W* KAISER 
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ a három fenyő védjegygyei. □ □ □

E'/’l közjegyzőileg hi-Ol J•">t f teles bizony»t-’«S* v vány orvosoktól
és magánosoktól igazolják a biztos sikert.

Nagyon alkalmas és jóízű ezukorkák! 
Csomagja 20 és 40 fin., doboza 60 fill. 
Kapható: Korn Vilmos gyógyszertárában, 
Scholze Alfréd ezukrászdájában és Lefkovits 
Emil fűszer- s csemegeüzletében. Eperjesen.
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■ A legújabb ■

MODERN KÉPKERETEK
megérkeztek

IFJ. SCHUSTEK NÁNDOR üzletébe. 
:: Eperjes. Fö-utca 99. szám. ::

Distingvált hölgy 
finom női üzletbe mint üzletszerző, 
fizetés és magas jutalék mellett, 
helvben és vidéken való munkás- 
ságra felvétetik.

Ajánlatok «Jövő» alatt Pozsony, 
posterestante.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■!
■ VT nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy Eperjesen, |

" a Fő-utca 4-4. számú (Kádas-féle) házban i
i arany-,eziisf, ékszer- és órásüzletet i
! nyitottam. Elvállalom minden, a szakmámba vágó ékszer előállítását, javítását. ■
■ aranyozását és ezüstözését. Nagy ékszerraktár elsőrendű gyártmányokból. ■

■ H w n Wl Zf KI KI aranyműves, ékszerész és órás * : BERQ/lflliri :: Eperjes, Fő-utca 44 !■■■
A világhírű

PolenaiísliihiErzsébet
gyógyforrás

— kitűnő ízű, üdítő ásványvizek = 
jutányos árak mellett kaphatók: 

palackonkint .... 20 fillér,
ládánkint.....................11 kor.

nagyobb vételnél 10 «
Vezérképviselet és főraktár

Schönfeld Izidor
nagykereskedőnél, Fő-utca 137.
—— Ugyanott egy modern 

emeleti lakás töbsb üzlethelyiség 
fazonnal kiadó,

a n
Korcsolyák ■ Karácsonyfa-állványok
ALUMÍNIUM-EDÉNYEK 

elsőrendű minőségben 

Vadászfegyverek Flobérték 
Ismétlő-pisztolyok ■ Revol verek 

és mindenfajta töltényeknek legelőnyösebb 
beszerzési forrása

TÄUTH VI IC OR
a

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy- 
hatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántal- 
mak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött 
székrekedés, májbáni alom, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e 
jeles háziszernek évtizedek óta mindig na­

gyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

SÓS - BORSZESZ
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel. 
A Moll-féle sósborszesz 
::: nevezetesen mint ::: 
fájdalomcsillapító szer 
köszvény,csúzés a meg­
hűlés egyéb következ­
ményeinél legismertebb 
népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

MOLCS
Franibrintrnb 

und Sail

Moll-fele gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített 
gyermek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 kor. 80 fillér. 
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva.

L-'ö-szétlciildés :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

Bécs, I., Tuchlauben 9.
VT Vidéki megrendelések naponta pesta-utánvet mellett teljesítetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

vas-, szerszám- és háztartási cikkek üzletében

Eperjesen, Fö-utca 75. szám. Telefon
92.

Telefon
92.

■■■ Vidéki megbízások azonnali pontos elintézést nyernek. ■■■

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■
j Cd TŰZIFRELfíDÁS. □ !
■ ■
■ A most Eperjesen, a Lőcsei-út végén üzembe helyezett új gözfürész- ■
■ ben kapható: ■
■ Szobafűtésre alkalmas, rövidre aprított keményfa LTSÊ 12 K. ■
■ 100 kg. kimért fa a fűrésztelepen. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1'40» ;
■ Bárcák kaphatók naponként a gözfürész tulajdonosánál !
■ ZIMMERMANN OSlÁSnál. Eperjesen, Vásártér I. sz. alatt. !

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

Óh jaj !

Megfojt ez az átkozott 
köhögés !

Éljen !KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EE6ER MELLPASZTILLAI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 és 2 K. 
Próbadoboz 50 f.

Kapható gyógytárakban s drogériákban.
Egger mellpasztillája 

csakhamar meggyógyított

F8- és szétküldés! raktár : Dr. EGGER LEÓ és EGGER I. Budapest, VI., Révai-u. 12.
Eperjesen kapható ; Kom Vilmos, Kovaliczky Pál. Molitorisz István és Williger Pál gyógyszertárakban 
és Pálesch Árpád drogueriájában. — Hérrtjém ■■ Löcherer Gyula és Tirscher István gyógyszertárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


